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A küldöttgyûlés helyszíne a Baranya Megyei Közgyûlés
Díszterme volt, ahol az uránérc bánya zenekara fogadta a
résztvevõket. A küldöttgyûlés elnökségében dr. Tolnay La-
jos elnök, dr. Tardy Pál exelnök, dr. Szabó József alelnök,
Kovacsics Árpád fõtitkár, dr. Lengyel Károly fõtitkárhelyet-
tes, dr. Gagyi Pálffy András ügyvezetõ igazgató, ill. Horváth
Zoltán, Pécs város alpolgármestere, Somosi László, a Pan-
nonpower Rt. elnök-vezérigazgatója, Rabi Ferenc, a Bánya-
és Energipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke, dr.

Zettner Tamás, a MTESZ elnöke és Holoda Attila, a MOL
Rt. igazgatója foglalt helyet.

Nemzeti Himnuszunk eléneklése után dr. Tolnay Lajos,
az OMBKE elnöke köszöntötte a küldöttgyûlés résztvevõ-
it, ezen belül tiszteleti tagjainkat, pártoló tagjainkat, meg-
hívott vendégeinket. Külön köszöntötte az elnökségben
helyet foglaló vendégeket és az OMBKE pécsi helyi szer-
vezetét támogató vállatok vezetõit. Kö-
szönetét fejezte ki a távol lévõ dr. Kékes
Ferenc országgyûlési képviselõnek, a Ba-
ranya Megyei Közgyûlés elnökének, aki a
küldöttgyûlés rendelkezésére bocsátotta
a közgyûlés dísztermét.

A regisztráció alapján megállapította,
hogy a küldöttgyûlés határozatképes.

Az elnök javaslata alapján a küldött-
gyûlés egyhangúlag megválasztotta az
alábbi tisztségviselõket:

A szavazatszámláló bizottság vezetõ-
je: dr. Nyers József okl. bányamérnök,

tagjai: Csurgó Lajos okl. kohómérnök,
Lóránt Miklós okl. bányamérnök. 

A határozatszövegezõ bizottság elnö-
ke: dr. Dúl Jenõ okl. kohómérnök,

tagjai: Gál János okl. kohómérnök,
Jármai Gábor okl. olajmérnök, dr. Tóth
István okl. bányamérnök, tiszteleti tag,
Varga Mihály okl. bányamérnök.

Jegyzõkönyvvezetõ: Gombár Jánosné szervezõ titkár.
Jegyzõkönyv hitelesítõk: Erdélyi Attila okl. bányamérnök,

Kõvágó Zoltán okl. kohómérnök.
A küldöttgyûlés 1 ellenszavazattal elfogadta a meghir-

detett alábbi napirendet:
Elnöki megnyitó 
A pécsi energiatermelés fejlesztési koncepciója – Somosi

László elõadása
Fõtitkári beszámoló, közhasznúsági jelentés
Az Ellenõrzõ Bizottság beszámolója

Az alapszabály módosítása
Hozzászólások, indítványok
Kitüntetések átadása
Határozatok

Dr. Tolnay Lajos: 
Tisztelt Küldöttgyûlés! Az egyesüle-

tünk nagy családja az elmúlt évben ismét
számos tagját veszítette el. Mai küldött-
gyûlésünk a huszonötödik, amikor hagyo-
mányainkhoz híven, a bányászhimnusz
harangjátékát hallgatva emlékezünk meg
az elõzõ küldöttgyûlés óta eltávozott tag-
társainkról. Minden név, amely el fog
hangzani, a jelenlévõk régi barátját, mun-
katársát, egyetemi társát vagy tanárát, a
közösen végzett munka emlékét jelenti.
Mindegyikük nevéhez valamilyen szak-
mai teljesítmény, munkakapcsolat, tanul-
mányút, diákélmény, vagy együtt eltöltött
szakestély, baráti gesztus élménye kap-
csolódik. Kérem, hogy szomorú kötele-

zettségünknek eleget téve állva hallgassuk meg a névsort,
kívánva elhunyt tagjainknak utolsó „Jó szerencsét!” Emlé-
küket megõrizzük!” 

(A jelenlévõk a harangjáték hangjai mellett felállással
tisztelegtek az elhunytak emléke elõtt, akik névsorát dr.
Gagyi Pálffy András ügyvezetõ igazgató olvasta fel.)

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület  92. küldöttgyûlése
(Pécs, 2003. május 16.)

A küldöttgyûlés elnöksége

A küldöttgyûlés résztvevõi
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Dr. Tolnay Lajos elnök: 
Tisztelt Küldöttgyûlés! Nagy örömmel fogadtuk azt,

hogy az idei küldöttgyûlés megrendezésére Pécsett kerül
sor. Az egyesület életében ez a harmadik pécsi közgyûlés;
elõször 1898 szeptemberében, azaz 105 évvel ezelõtt tartot-
ták itt elõdeink a tisztújítást, majd 1922-ben, 81 évvel ez-
elõtt volt ebben a bányászat számára meghatározó törté-
nelmi városban közgyûlés. Azóta a bányászat virágzását és
visszafejlõdését érte meg a térség. Sajnos, ma már csak a
bányászat megszûnését tudjuk fájdalommal tudomásul
venni, de reméljük, hogy a város, melynek fejlõdését a bá-
nyászat több mint egy évszázadon keresztül segítette, to-
vábbra is megõrzi e tevékenység hagyományait, emlékeit. 

Ezután Horváth Zoltán, Rabi Ferenc és dr. Zettner Tamás
köszöntötte a küldöttgyûlést. 

Horváth Zoltán alpolgármester:
Jó szerencsét mindenkinek! Tisztelt Hölgyeim, Uraim,

Elnök Úr, Elnök Urak, Vezérigazgató Urak! Tisztelt Kül-
döttgyûlés! Köszöntöm a Küldöttgyûlést Pécs Megyei Jogú
Város vezetõsége nevében, ezen belül is dr. Toller László pol-
gármester úr nevében – aki megkért, hogy távollétében én
köszöntsem Önöket itt, Pécs városában. Amikor a meghívó-
ból láttam, hogy ezen a kilencvenkettedik Küldöttgyûlésen
250 fõ képviseli ezt az 1892-ben alapított egyesületet, na-

gyon meghatódtam. Ez Magyarország egyik legrégebbi
egyesülete. A megnyitó elõtt azt a bensõséges összetartást
és szellemiséget éreztem, amit annak idején, amikor nagy-
apám - aki komlói bányász volt és már 84 éves - elvitt a Bá-
nyásznapokra. Kívánom Önöknek, hogy ezt a szellemiséget,
ezt az összetartást õrizzék meg és örökítsék át az elkövetke-
zendõ generációkra is. 

A bányász szakma nem éppen felfelé ívelõ ágban van,
Pécs tudja, hogy mit jelentenek a bányabezárások és hogy
milyen kihívást jelent a városnak is, ennek a térségnek is, de
az egész országnak is az ipar szerkezetének átalakulása. Ez-
zel együtt kívánok Önöknek jó és eredményes tanácskozást,
és amennyiben idejük engedi, nézzenek körül szép, medi-
terrán hangulatú városunkban! Nagy megtiszteltetés Pécs
számára, hogy Önöket vendégül láthatjuk.

Rabi Ferenc, a Bánya- és Energiaipari Dolgozók Szak-
szervezetének elnöke:

Magas Prezídium! Tisztelt Közgyûlés! Engedjék meg,
hogy a Bánya- és Energiaipari Dolgozók Szakszervezete ne-
vében tisztelettel köszöntsem a Közgyûlés résztvevõit, meg-
tisztelõnek érzem, hogy jelen lehetek. Az a szakmai egyesü-
let, amelyik 111 éves, és azóta õrzi a hagyományokat, a bá-
nyászati, kohászati kultúrát, az minden elismerést megérde-
mel. 

Barkóczy János okl. kohómérnök
Barta Alfonz okl. bányagépészmérnök
Bartha Gyula okl. kohómérnök
Bazsó László közgazdász
Benedek Miklós okl. mérnök
Benyovszky Móric okl. gépészmérnök, tiszteleti tag
Berta János bányaipari technikus
Béres Antal okl. gépészmérnök
Csató Miklós kohásztechnikus
Dósa Mihály bányagépész
Egerszegi János okl. kohómérnök, tiszteleti tag
Gazsi István okl. kohómérnök
Gál László bányatechnikus
Gieszer András okl. közgazda, okl. könyvvizsgáló
Dr. Havasi László okl. kohómérnök
Herbály Lajos mûszerész
Herhart György könyvelõ
Hopp László gépipari technikus
Horváth István bányatechnikus
Dr. Hoványi Lehel okl. bányamérnök
Höhnl Antal gépipari technikus
Dr. Jáki Rezsõ okl. bányageológus-mérnök
Józsa Tibor okl. gépészmérnök
Kanizsai József okl. bányamérnök, gazd. mérnök
Kádár Attila okl. középiskolai tanár
Kerecsényi József okl. bányamérnök
Keresztes József könyvelõ
Kiss Lajos gépészmérnök, építészmérnök 
Kiss Sándor kohász üzemmérnök 
Dr. Koncsag Károly okl. bányamérnök
Kõváry János okl. gépészmérnök
Kreffly Iván okl. bányamérnök
Kratochwill Imre tanár
Kulcsár István bányagazdász
Kuntár Ferenc okl. bányamérnök
Kühne György okl. kohómérnök
Lájer Mihály okl. közgazdász

Lazák Sándor bányatechnikus
Lázár Béla okl. bányamérnök
Ligeti Endre okl. bányatechnikus
Makray István okl. bányamérnök
Dr. Matting Béla okl. olajmérnök
id. Megyeri Imre okl. bányamérnök
Molnár József bányaipari technikus
Dr. Mueller Otthmár okl. építészmérnök
Dr. Nagy Sándor okl. bányamérnök
Neuberger István okl. bányamérnök
Novotni Sándor okl. villamos mérnök
Paládi Ferenc okl. bányamérnök
Papp József okl. fizikus
Papp György vegyipari üzemmérnök
Pál Imre okl. kohómérnök
Dr. Reich Lajos okl. geológus
Reizer József okl. bányamûvelõ mérnök
Rózsa Antal Leo okl. bányamérnök
Sebestyén Béla okl. bányamérnök
Szabó Ferenc okl. gépészmérnök
Szalai Jenõ kohásztechnikus, tiszteleti tag 
Szebényi Ferenc okl. bányamérnök, tiszteleti tag
Szegesi Károly okl. geológustechnikus
Szepesi Gyula okl. kohómérnök
Szigeti Árpád okl. bányagépész mérnök
Szontagh Endre okl. vegyészmérnök
Sztranát István villamosipari technikus
Tiber István gépész üzemmérnök
Trimmel Rupert bányaipari technikus 
Dr. Tóth Miklós okl. bányamérnök, tiszteleti tag 
Vajda Zoltán öntõtechnikus
Varga Ernõ okl. bányamérnök
Verbó István okl. kohómérnök
Végh István okl. villamos mérnök 
Virasztó József olajipari technikus
Wieder István okl. kohómérnök, okl. vegyészmérnök 
Zsámbók Elemér okl. bányamérnök

Elhunyt társaink
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Úgy gondolom, hogy amikor a Bánya- és Energiaipari
Dolgozók Szakszervezete és az OMBKE közös együttmû-
ködése szerzõdésben is rögzítve megszületett, annak az
egyik fõ gondolata volt, hogy a magyar bányász-kohász tár-
sadalmat együttesen sikeresen tudjuk képviselni. Ez az év
több évfordulót hordoz. Egyrészt 250 éve kezdõdött Ma-
gyarországon a szénbányászat. Szakszervezetünkben is van
két évforduló: 90 éve jelent meg elõször a Bányamunkás, s
a magyar bányászok és kohászok 100 éve határozták el,
hogy létrehozzák a szakszervezeteket. Ez az elhatározás 10
év múlva nyert belügyminisztériumi bejegyzést. El lehet
mondani, hogy az elmúlt egy évszázad a közös törekvések,
együttmûködések jegyében is zajlott. Ugyanakkor azt is
meg kell állapítsuk, hogy a magyar szénbányászat számára a
következõ évek komoly kihívást jelentenek. Amikor nem
készültek el az erõmûvek füstgáz-kéntelenítõi, világossá
vált, hogy ahol ez nincs meg, a környezetvédelmi kihívások-
nak nem tudunk megfelelni, és szénbányák fognak meg-
szûnni. Minden lefordított bányászkalapács nagyon rossz
érzés számunkra, hiszen mi tudjuk, hogy mennyi emberi
munka van egy-egy bányában, de sajnos szembe kellett néz-
ni a tényekkel. Azt viszont örömmel jelzem, hogy kormány-
tárgyalások eredményeképpen elértük, hogy ma Magyaror-
szágon a bányászatra vonatkozó új nyugdíjtörvény a leg-
jobb. Sehol nincs Európában olyan nyugdíjtörvény, ami le-
hetõvé teszi, hogy 25 év, vagy 5000 föld alatti mûszak után
igénybe lehessen venni a nyugdíjat. A külszíni 30 éves ked-
vezményt a termelésirányítókra is sikerült kiterjeszteni.

Nagyon szeretnénk, ha a bányászati térségekben új
munkahelyek keletkeznének. Ígéretünk van arra, hogy a bá-
nyászati térségek a beruházásokra kiemelt támogatást kap-
nak. Nagyon fontosnak tartom, hogy a Bányászati Szövet-
séggel kialakult az együttmûködésünk, az Ágazati Párbe-
széd Bizottság megalakítása záloga annak, hogy együttesen
sikeresen tudunk majd föllépni a bányászat és a bányászok
érdekében. Ehhez várjuk és kérjük az Önök segítségét is,
azt a tudást, azt a tapasztalatot, azt a szakismeretet, amely
ennek az egyesületnek jellemzõje. Képviselõik felkészülten
tudják támogatni a szakmai célkitûzéseket. Úgy gondolom,
hogy együttesen sikeresek is lehetünk a következõ idõszak-
ban és megmarad szakmai köszöntésünk, a 109 éves “Jó sze-
rencsét!”

Dr. Zettner Tamás, a MTESZ elnöke:
Tisztelt Közgyûlés! Tisztelt Hölgyeim és Uraim! A Mû-

szaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége 42
egyesülettel ma Magyarország legnagyobb szakmai szerve-
zõdése. Amikor egy évvel ezelõtt MTESZ elnöknek válasz-
tottak, társaimmal azt a célt tûztük ki, hogy a mûszaki, és
természettudományok területén mûködõ egyesületek, szak-
emberek szakmai erejét érvényesítsük, elfoglaljuk a helyün-
ket a társadalomban olyan helyen, melyet Nyugat-Európá-
ban elfoglalnak, és egy kicsit egyensúlyban tartsuk azt a
megítélést, amely nem mindig kedvezõ a mûszaki, termé-
szettudományi társadalom számára. Ez a társadalmi erõ te-
remti meg a nemzeti össztermék döntõ részét, de sajnos, az
elosztásában nem minden esetben kap akkora súlyt, amilyet
a gazdasági és a tudományos életében betölt. Ennek az erõ-
nek érvényesülnie kell a józan határokon, mértéktartáson
belül, és úgy érzem, hogy az eltelt idõszakban ebben elõre-
haladás történt.

Hármas indításból jöttem ide; egyrészt azért, hogy a
MTESZ egyik legerõsebb, múltjában is legrégibb, összetar-
tásában is példamutató egyesület Közgyûlésén képviseljem
a Szövetség vezetõségét. Másrészt azért, mert életem során

a villamos energia iparágban dolgoztam és szoros kapcsola-
tom volt a bányászattal. Harmadszor, életem legszebb kor-
szakát töltöttem Pécsett, amikor az új Pécsi Erõmûnek elsõ
fõmérnöke, mûszaki igazgatója voltam. 

Az üdvözlések után Somosi László, a Pannonpower Rt.
elnök-vezérigazgatója tartott szakmai elõadást “A pécsi
energiatermelés fejlesztési koncepciója” címmel. (Az elõadást
lapunk  30. oldalán  közöljük – a szerkesztõség.)

Dr. Tolnay Lajos:
„Tisztelt Kollégák! A fõtitkári beszámoló következik. A

választmánynak az egyesület 2002. évi tevékenységérõl szó-
ló beszámolóját, a közhasznúsági jelentést, valamint a 91.
küldöttgyûlés határozatainak végrehajtásáról szóló jelen-
tést a küldöttek a meghívóval együtt írásban elõre megkap-
ták. Felkérem Kovacsics Árpád fõtitkár urat, hogy szóbeli
kiegészítését tegye meg.

Kovacsics Árpád fõtitkár:
Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Küldöttgyûlés! Az Országos

Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület mûködését az
eltelt egy év alatt a következõk jellemezték:

közhasznúsági céljaink megvalósulása,
az alapszabályban rögzített mûködés,
a közgyûlési határozatok végrehajtása, 
kiegyensúlyozott gazdálkodás,
a tagdíjfizetési fegyelem megvalósítása, 
a taglétszám emelkedése,
a személyi jövedelemadóból származó jelentõs bevétel ,
a helyi szervezetek, szakosztályok közösséget formáló
tevékenysége.

Somosi László elõadását tartja



Ugyanakkor szólni kell az általam legfontosabbnak tar-
tott megoldatlan kérdésrõl, a lapok kiadásainak és a valós
anyagi lehetõségeink összehangolásának hiányáról. 

Miután mindenki kézhez kapta és olvashatta a beszá-
molót, ezért csak egy-két elemet szeretnék kiemelni.

Az egyesület mind szakmai, mind hagyományõrzõ tevé-
kenysége iránt nagy volt az érdeklõdés. Csupán az országos
és nemzetközi jellegû 20 nagyrendezvényünkön összesen
több mint háromezer ember jelent meg. 

Tagságunknak az egyesülethez való kötõdését jelzi,
hogy a tagdíjemelés ellenére – az utóbbi idõszakban szinte
példa nélküli módon – az egyéni tagdíjak terv szerint befi-
zetése megvalósult és a személyi jövedelemadó 1%-ának
felajánlása is közel 90%-kal nõtt.

Tagságunk létszáma 3597-rõl 3665 fõre, vagyis 68 fõvel
növekedett. Sajnos tagjaink közel fele nyugdíjas és negye-
de már 70 évnél idõsebb. Ez a korösszetétel, valamint az
egyesület ipari hátterét alkotó cégszerkezetnek az elmúlt
12 év alatti átalakulása alapvetõen meghatározza a lehetõ-
ségeinket és mozgásterünket.

A tagság szervezése az utazási nehézségeket is figye-
lembe véve egyre nehezebb feladatot jelent. Ezért több
esetben célszerûnek látszik, hogy az azonos földrajzi kör-
nyezetben élõ tagjaink szakosztályi hovatartozástól függet-
lenül un. közös helyi szervezetekben tevékenykedjenek.
Erre a most módosítandó alapszabály is rugalmas lehetõsé-
get ad. 

Az egyesületnek nyitnia kell a nagyobb súllyal rendel-
kezõ, fejlõdõ szakterületek felé. Üdvözöljük a Földgázszál-
lítási Szakcsoport megalakulását. Meg kell gyorsítani a
Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Szakcsoport
szervezését annak érdekében is, hogy a Miskolci Egyete-
men ilyen szakon végzett hallgatók minél nagyobb hánya-
dát még egyetemi éveik alatt megnyerjünk egyesületünk-
nek. Ugyanígy meg kell gyorsítani a Kõ- és Kavicsbányá-
szati Szakcsoport szervezését. Meg kell keresnünk azokat a
módszereket, amelyekkel az utóbbi idõben létrejött kis- és
középvállalkozók akár egyéni akár pártoló tagként meg-
nyerhetõk az egyesület céljainak. – Itt jegyzem meg, hogy a
pártoló tagvállalatok száma az utóbbi két évben mintegy tíz
százalékkal csökkent.

Az egyesület közhasznú mûködése okafogyottá tette az
egyesület által alapított Ganz Ábrahám Öntészeti Alapít-
vány mûködését, mivel annak szakmai céljait az OMBKE
és az Öntödei Múzeum keretében meg lehetett oldani. Saj-
nos a Ganz nevével jelzett cégek az Alapítvány mûködésé-
hez nem járultak hozzá és így az Alapítvány pénzügyi alap-
jai már csak a végelszámolás adminisztrációs költségeire
elegendõek. Ezért a kuratórium kezdeményezte egyesüle-
tünknél az Alapítvány megszüntetését. Kérjük, hogy a kül-
döttgyûlés az Alapítvány végelszámolásához járuljon hoz-
zá. 

Az egyesület különbözõ testületei és az ellenõrzõ bi-
zottság részérõl évek óta egyre hangsúlyosabban felmerülõ
igény, hogy az egyesületi lapok megjelentetésének szerve-
zését a költségtakarékosabb gazdálkodás érdekében éssze-
rûsítsük. Az ez évi gazdasági helyzet már halaszthatatlanná
teszi az intézkedéseket.

Kiinduló elvünk, hogy az idén 136. évfolyamát megélõ
Bányászati és Kohászati Lapok továbbra is az egyesületi
tagság elsõrendû összekötõ kapcsa kell legyen. Ezért min-
den más szervezeti és személyi érdeket annak kell aláren-
deljünk, hogy minden egyesületi tag évente legalább hat
lapszámot kézhez kapjon.

Jelenleg három egymástól függetlenül dolgozó szer-
kesztõség, három különbözõ nyomda és három különbözõ
arculattal megjelenõ lap jellemzi folyóiratainkat. Ez a ren-

delkezésre álló forrásokhoz képest többletköltséget ered-
ményez, mely kellõ gazdasági háttér hiányában a jövõben
veszélyezteti a lapok megjelenését, illetve átvitt értelemben
egyesületünk mûködését.

Szükség van tehát a lapjaink egységes arculatának mi-
elõbbi megteremtésére, a megjelentetés és a szerkesztés
összehangolt formájának kialakítására. Ehhez a felelõsség-
teljes, az egyesület jövõjét féltõ munkához elengedhetet-
len, hogy a választmány olyan felhatalmazással rendelkez-
zen, hogy a szükséges lépéseket operatív módon és idõben
meg tudja tenni. A most elõterjesztett alapszabály módosí-
tás ezen szempontokat is figyelembe vette. 

Örömmel jelenthetem be, hogy Hónig Péter elnök-ve-
zérigazgató úr tájékoztatása szerint a DUNAFERR Rt.
2003-ban 1,5 millió forinttal támogatja a lapok megjelené-
sét.

Miközben szakmáinkban csökken a munkahelyek szá-
ma, szakmai vállalataink tulajdonosai és vezetõi szakem-
ber- és szakmunkáshiányra panaszkodnak. A modernizá-
ció és az EU csatlakozás megköveteli a teljes életpálya alat-
ti továbbképzést. Ez országosan és EU szinten is támoga-
tott program, melyhez törvény által biztosított központi
pénzforrások is rendelkezésre állnak. A szakképzési hozzá-
járulást a társaságoknak eredményességüktõl függetlenül
kell befizetniük az állam, vagy azok részére, akik vállalkoz-
nak a képzésre. A felnõtt oktatásban való hivatalos részvé-
tel feltételhez kötött: akreditációhoz van kötve. Közhasznú
egyesületünknek, mint az akreditációval rendelkezõ
MTESZ tagjának van ilyen lehetõsége. 

Választmányunk arról határozott, hogy anyagi okok mi-
att ez évben nem szervezzük meg a Bányász-Kohász-
Erdész Találkozót, 2004-ben pedig a miskolci polgármester
invitálását elfogadva a tisztújító küldöttgyûléssel együtt,
május 14-16 között Miskolcon tartjuk meg a három szakma
közös ünnepét. Tegnap járt egyesületünk vezetõsége Mis-
kolcon és jelenthetem, hogy mind az egyetem rektora,
mind Miskolc város polgármestere elfogadták felkérésün-
ket a közös szervezésre és a fõvédnöki tisztre.

Tisztelt Küldöttgyûlés! Az írásban elõre kiadott beszá-
moló és jelen szóbeli kiegészítés alapján kérem, hogy az
OMBKE 2002. évrõl szóló közhasznúsági jelentését, vala-
mint a választmány beszámolóját továbbá az egyesület to-
vábbi mûködését elõsegítõ alapszabály módosításokat fo-
gadják el.

Dr. Tolnay Lajos elnök: Megköszönte a fõtitkár beszá-
molóját és felkérte dr. Mezei József okleveles kohómérnö-
köt, az Ellenõrzõ Bizottság tagját, hogy az Ellenõrzõ Bi-
zottság jelentését terjessze a küldöttgyûlés elé. 

Dr. Mezei József:
Tisztelt Küldöttgyûlés! Az Ellenõrzõ Bizottság a Kül-

döttgyûlést megelõzõen elvégezte feladatát, írásos jelenté-
sét a Küldöttgyûlés anyaga tartalmazza. Ahhoz lényegi ki-
egészítésre nincs szükség.

Az írásos jelentésben szereplõ három témára hívjuk fel
a figyelmet, nevezetesen a lapok kérdésére, amit a Fõtitkár
is említett, a pártoló tagokkal tartott kapcsolat erõsítésére,
és a közhasznúsággal szorosan összefüggõ szakmai oktatás-
ban való részvételre. 

Mindezek alapján az Ellenõrzõ Bizottság a közhasznú-
sági jelentést, a 2002. évrõl szóló gazdasági beszámolót és a
Fõtitkár beszámolóját és kiegészítését a Küldöttgyûlésnek
elfogadásra ajánlja. 

Dr. Tolnay Lajos elnök megköszönte az Ellenõrzõ Bi-
zottság jelentését, majd így folytatta:
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Mint azt a fõtitkár és az Ellenõrzõ Bizottság jelentésé-
bõl hallottuk, egyesületünk az elmúlt évben tartalmas mun-
kát végzett. Célkitûzéseinkhez híven a szakmaiságra és a
tagságot megtartó erõre fordítottuk a figyelmet takarékos
és fegyelmezett gazdálkodással.

Kiemelt feladatunknak tekintettük és tekintjük a jövõ-
ben is a Kárpát-medence bányász-kohász szakembereivel
való kapcsolattartást.

Tudomásul kell vennünk azt, hogy a globalizáció ered-
ményeképpen szakmáink átértékelõdtek, mely folyamat
tartós és nem megfordítható. Ebbõl következõen nekünk
kell ehhez a folyamathoz alkalmazkodni. Ennek figyelem-
be vételével kell a jövõben a munkánkat megszervezni. Tá-
mogatni kell azokat a törekvéseket, melyeket a fõtitkár úr
is említett, amelyek új, virágzó szakmaterületek, mint pl. a
környezetvédelem, a kõ- és kavicsbányászat, az anyagtudo-
mányok számára kíván az egyesületen belül nagyobb teret
biztosítani. Az elkövetkezendõ tisztújítás során ezen szak-
területek kellõ súlyú képviseletét is meg kell oldani az
egyesület különbözõ testületeiben. Ehhez azonban már
most jelentõs toborzó-, szervezõ munkát kell végezni.

Ugyancsak gyorsan kell cselekednünk a szakmai felnõtt
képzés területén ahhoz, hogy az egyesület ezen a piacon ki-
kerülhetetlen tényezõ legyen. Ehhez most – úgy tûnik –
végre megvan az állami akarat és a források rendelkezésre
állnak. 

Az egyesületi lapok kérdésében a lényeg az, hogy ki-
sebb szakmai csoportok vagy személyek érdekeit alá kell
rendeljük az egységes egyesületi érdekeknek, és ha ma
megkapjuk a felhatalmazást az alapszabály módosításával,
ígérhetem, hogy azonnal cselekedni fogunk. Ennek az év-
nek a finanszírozása a lapok vonatkozásában már megvan,
de nem szabad, hogy a lap megjelenése attól függjön, hogy
kit és hogyan lehet meggyõzni, nem múlhat egy-egy vezetõ,
vagy vállalat sorsán.

Végül szeretném megköszönni a szakszervezeteknek,
hogy támogatták az elõzõ küldöttgyûlésünk célkitûzését a
Bányász-Kohász nap megrendezésével és a Szent Borbála
kitüntetés adományozásával kapcsolatban. Ugyanez a kö-
szönet jár a Bányászati Szövetségnek is. Nélkülük ezt a lé-
pést nem tudtuk volna megtenni.

Az OMBKE választmányának az új tiszteleti tagok
megválasztására vonatkozó javaslatát dr. Lengyel Károly
fõtitkár helyettes ismertette, mely alapján a küldöttgyûlés
egyhangú szavazással tiszteleti tagnak választotta 

Csömöz Ferenc okl. kohómérnököt, okl. gazdasági mérnököt,
Klemencsics István aranyokleveles erdõmérnököt,
Lohrmann Keresztély aranyokleveles bányamérnököt,
Mátrai Árpád aranyokleveles bányamérnököt,
Pálfy Gábor aranyokleveles bányamérnököt,
Dr. Vörös Árpád okl. kohómérnököt, okl. gazdasági 

mérnököt és 
Dr. Zsámboki László jogi doktort, okl. könyvtárost,

akik az egyesületi munka keretében az egyesületért, az
egyesület céljainak megvalósulásáért, a szakmáink fejlesz-
téséért és hagyományaink ápolásáért több évtizedes mun-
kájukkal sokat fáradoztak, s ezzel a tagság többsége elõtt
elismerést és nagyrabecsülést szereztek. 

Dr. Tolnay Lajos elnök az új tiszteleti tagoknak a tiszte-
leti tagsággal járó aranygyûrût és oklevelet adott át, és az
egyesület tagjai nevében gratulált a kitüntetetteknek. 

Ezt követõen az  OMBKE pártoló jogi tagok egyesüle-
tet támogató munkáját elismerendõ egyesületi emlékpla-
kett kitüntetést adott át:

„OMBKE nagyplakett” kitüntetésben részesült a MOL
Rt., és “OMBKE kisplakett” kitüntetésben annak elnök
vezérigazgatója, Hernádi Zsolt. (A kitüntetetett akadályoz-
tatása miatt azt Holoda Attila igazgató vette át.) 

„OMBKE nagyplakett” kitüntetésben részesült a PAN-
NONPOWER Rt., és “OMBKE kisplakett” kitüntetésben
annak elnök vezérigazgatója, Somosi László.

„OMBKE nagyplakett” kitüntetésben részesült a
DUNAFERR Rt., és “OMBKE kisplakett” kitüntetésben
annak elnök-vezérigazgatója, Hónig Péter. (A kitüntetett –
akadályoztatása miatt – azt egy késõbbi egyesületi rendez-
vényen veszi át.)

Dr. Tolnay Lajos:
Tisztelt Küldöttgyûlés! Mintegy két és fél évnyi elõké-

szítés, hosszas vita és egyeztetés után az Alapszabály Bi-
zottság egy letisztult elõterjesztést készített az egyesület
alapszabályának módosítására. A javaslatokat a választ-
mány két ízben is megtárgyalta, és az elõre kiküldött szö-
veg szerint javasolja a küldöttgyûlésnek jóváhagyásra. Fel-
kérem Dr. Tóth István okl. bányamérnököt, egyesületünk
tiszteleti tagját, az Alapszabály Bizottság elnökét, hogy rö-
viden indokolja a változtatásokat.

Dr. Tóth István:
Tisztelt Küldöttgyûlés! Hölgyeim és Uraim! Elnök Úr!

Azt hiszem, hogy valamennyiõtök elõtt egyértelmû és vilá-
gos, hogy az egyesületünk azért tudott 111 évig megmarad-
ni, mert mindig rugalmasan alkalmazkodott a technológiai
változásokhoz, a gazdaságban végbement különbözõ folya-
matokhoz. Ez természetesen azt is jelentette, hogy Alap-
szabályunkat soha nem tekintettük kõbe vésettnek. Ez
most is így van. Az elmúlt négy évben, amióta a most ér-
vényben lévõ Alapszabályunk él, számtalan törvény, szám-
talan olyan jogszabály született, amely feltétlenül szüksé-
gessé tette ennek az Alapszabálynak a módosítását. Nem
kívánok részletesen az Alapszabály módosítással foglalkoz-
ni, hisz azt írásban mindenki megkapta, csak egy-két elvet
említek meg. 

Elõször is azt szeretném egyértelmûvé tenni, hogy az
Alapszabályunk a következõ tisztújítás alkalmával már a
következõ ciklusra szabná meg az Egyesület feladatait.
Meg is szeretném köszönni az Alapszabály Bizottság nevé-
ben mindazoknak, akik nemcsak szóban, hanem írásban is
megtették javaslataikat, és ezért hozzájárultak ahhoz, hogy
az Alapszabály valóban letisztuljon. 

Az Egyesület élete a helyi szervezetekben folyik. A he-
lyi szervezetekben viszont a sok kisebb gazdasági egység
létrejöttével ma már nem egy nagyvállalat keretében tömö-
rülnek Egyesületünk tagjai. Ezért a helyi szervezetek ön-
kéntes átformálására az új Alapszabályban lehetõséget kell
adni.

Ma a szakosztályok keretén belül számtalan olyan gyors
döntést kell hozni, amely az új lehetõségeket kihasználva
biztosítja az egyesületi élet gazdasági hátterét. Ezért szám-
talan olyan dolgot, amelyet úgy gondoltuk, hogy nem az
egyesületi, vagy szakosztályi küldöttgyûlés, hanem a szak-
osztály vezetõségnek lenne a feladata, azt a szakosztályi ve-
zetõség hatáskörébe utalnánk. Ugyanakkor azt is javasol-
juk, hogy a szakosztályok elnökeinek a súlyát éppen ezért,
ezzel párhuzamosan alelnöki címmel is megerõsítenénk.
Mindenképpen szeretnénk elérni, hogy a szakmákat a
szakosztályok vezetõi kifelé is megfelelõ súllyal képvisel-
hessék. 
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Az, hogy egyesületünk szaklapjainak gazdasági háttere
ma hogyan áll, errõl a Fõtitkár úr, Elnök úr is részletesen
beszélt, ezért ezt nem kívánom megismételni. Az Alapsza-
bályban javasolt módosítások tulajdonképpen a körülmé-
nyekhez igazodó alkalmazkodás lehetõségét szolgálják. 

A most javasolt módosítások kidolgozása során az
Alapszabály Bizottság azt az elvet követte, hogy ha bejött
két javaslat, amely homlokegyenest ellentétes is volt, azt
nem vetette el, mondván, hogy ezek kiütik egymást. Mi
mindegyiket kivétel nélkül elemeztük. Az elkészült terve-
zetet a Választmány kétszer is megvitatta. Láthatjátok,
hogy a ma megvalósítható javaslatokat igyekeztünk a terve-
zetbe beépíteni, és gondolom, hogy a javaslattevõk most a
kezükben lévõ tervezet alapján visszaköszönni látják javas-
lataikat.

Volt számos olyan javaslat is, amelyet jónak tartottunk,
de mégsem javasoljuk az Alapszabályba beépíteni, mert
ezek a kérdések a mûködési szabályzatainkban is rendez-
hetõk. 

Külön szeretném megemlíteni a Puza tagtárs által ko-
rábban is megjelentetett “kétkamarás felsõ szintû vezetés”
javaslatát, amelyet ugyancsak jónak tartunk, hisz demokra-
tikusabb a jelenleginél, azonban azt is el kell fogadni, hogy
egy ilyen szervezeti megoldás lelassítaná a döntéseket. Úgy
gondoljuk, hogy ezt a témát – a Küldöttgyûlés elõtt most
kiosztott másik javaslatával együtt – késõbb vegyük elõ,
mert meggyõzõdésünk, hogy erre késõbb szükség lehet. A
javaslattevõ felhatalmazott, hogy elmondjam, Õ is úgy lát-
ja, hogy javaslatai a késõbbiekben kiérleltebben kerülhet-
nének az Alapszabályba.

Szeretném tehát azt kérni a Küldöttgyûléstõl, hogy az
Alapszabály Bizottság javaslatait vitassa meg, és vita után
hagyja jóvá.

Dr. Tolnay Lajos:
Tisztelt Küldöttgyûlés! Megköszönve dr. Tóth István

szóbeli kiegészítését röviden három dolgot szeretnék ki-
emelni: 

Csak olyan változtatásokat végezzünk alapszabályi szin-
ten, melyek a mozgásterünket nem csökkentik és amelye-
ket feltétlenül a Bíróságnak kell bejelentenünk. A dolgain-
kat egyébként mûködési szabályzatban kell rendezzük. 

A szakosztályok vezetõi kapjanak az egyesületen belüli
súlyuknak megfelelõ további erõsítést, mely a külvilág felé
is jelzés értékû.

A felelõsségek rögzítése mellett tegyük lehetõvé a min-
denkori helyzethez gyorsabban igazodó intézkedések lehe-
tõségét mind a választmány, mind a felelõs vezetõk részé-
re.

Harminc perc szünet után dr. Tolnay Lajos elnök meg-
nyitotta a fõtitkári beszámoló, az Ellenõrzõ Bizottság be-
számolója, az alapszabály módosítás feletti vitát, illetve le-
hetõséget adott az indítványok, javaslatok elõterjesztésére.

Puza Ferenc okl. kohómérnök:
Tisztelt Közgyûlés! Félreértés ne essék, én az Egyesület

vezetésével elégedett vagyok. Tagja voltam a Jelölõ Bizott-
ságnak és nem csalódtam. Az Alapszabály Bizottsággal kü-
lönösen meg vagyok elégedve, hisz amióta én emlékszem,
ilyen jól nem volt kézben az Alapszabály, mint most, és ez
Tóth Pista barátomat dicséri. Szeretett Egyesületünk érde-
kében mégis vitatkoznunk kell, hogyan lehetne Egyesüle-
tünket jobban szervezni. Egyesületünk, ahogy mindnyájan

többé-kevésbé tudjuk, a szakmai vállalkozók és a foglalkoz-
tatott szakemberek jó értelemben vett érdekházasságaként
jött létre. Ebben a házasságban mi, szakemberek egyre-
másra foglaljuk el a másik fél hadállásait, a másik fél nem
tanúsít ellenállást, majdhogynem kivonul a hadállásaiból.
Mi itt ma meg fogjuk szüntetni az alelnöki funkciót.* Én
nem szüntetném meg az alelnöki funkciót, viszont azokat az
alelnököket, akik nem szakosztály elnökök, a Választmány
tagjai közé nem sorolnám be. 

Tisztelt Küldött Társaim! Engedjétek meg, hogy meg-
emlékezzek arról, ami az indítványomban van. Ha látjátok
azt a szép Ady idézetet, hogy “Be szép ily végzetes néppel
ugyanannak tudni magunkat” és hogyha ezt szakmásítjuk,
ez úgy hangzik, hogy „Be szép ilyen végzetes szakma, mint
a bányászat és kohászat képviselõivel ugyanannak tudni
magunkat, mûveljük a szakmáinkat ésszel és szívvel”. A
szív, a lélek nálunk a selmeci hagyománykör, és ugye tudjuk
azt, hogy ezek közé a selmeci hagyományok közé olyanok is
tartoznak, amelyek nem látták Selmecet. Ilyen ez a bizo-
nyos harangjáték, ami a mai Közgyûlésen huszonötödször
hangzott el. Bizonyára sokan úgy gondoljátok, hogy ez a ha-
rangjáték õsi szokás. Nem! Ez csak 25 éves szokás. Kiszely
Gyula bácsi, az Öntödei Múzeum részére csináltatta a
MÁV Szimfonikusokkal. Mi, Klement Lajos és Csömöz Fe-
renc barátommal az 1978-as Öntödei Világkongresszus fo-
gadásán hallottuk. A következõ évben volt a Közgyûlés, és
úgy gondoltuk, hogy az egy perc ne a szokványos, hanem
egy ilyen harangjátékos egy perc legyen. Olyan döbbenete-
sen szép volt akkor is, hogy az Egyesület vezetõi elhatároz-
ták, hogy ez így lesz a továbbiakban, és remélem, hogy min-
dig így is lesz. Erre szoktuk mondani, hogy ebben az Egye-
sületben, ami a lélekhez és a szívhez is szól, a tagság a belé-
péstõl a harangjátékig tart. Köszönöm szépen. 

Ebinger József okl. bányamérnök:
Tisztelt Elnökség! Tisztelt Küldöttgyûlés! A legutolsó

Borbála napi központi ünnepségen dr. Tolnay Lajos, az
OMBKE elnöke azt mondta, hogy az elsõ Borbála napi
egyesületi ünnepség 1990. december 4-én volt a Szikla
Templomban. Engedjék, hogy fölolvassak egy meghívót: 

„Az OMBKE Bányászati Szakosztály Bányászattörté-
neti Munkabizottsága és Budapesti helyi szervezete 1989.
december 4-én Szent Borbála ünnepséget rendez, melyre
családjával együtt meghívjuk. Program: 

1600 óra ünnepélyes szentmise a Városmajori Nagy-
templomban, közremûködik a Salgótarjáni Liszt Ferenc
Kamarakórus a Tapolcai Bauxitbánya Ifjúsági Fúvószene-
karral. 

1800 órakor “Szent Borbála tisztelete bányászatban” elõ-
adások a KBFI nagytermében. Megnyitó Petrássy Miklós
vezérigazgató, elõadók Bircher Erzsébet és Molnár László.

Aláírások: Szûcs Imre, a Bányászati Szakosztály titkára
és dr. Ebinger József, a Helyi Szervezet titkára.” 

Mindezt azért is fontosnak tartottam elmondani, mert
abban az idõben egy ilyen rendezvényt anyagilag és erköl-
csileg nem volt egyszerû megrendezni.

Hajnal János okl. kohómérnök
Elnök Úr! Tisztelt Közgyûlés! Az elmúlt évben ünnepel-

tük Egyesületünk 110 éves fennállásának évfordulóját. Ez
mindig meditációra készteti az embert és a selmeci ünnep-
ségeken, a professzor sírok megkoszorúzása után többünk-
ben fölvetõdött, hogy vajon az Egyesületünk alapító elnöké-
nek a sírját miért nem koszorúzzuk meg soha. Sóltz Vilmos
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* Lábjegyzet: A felszólaló a Küldöttgyûlésig hatályos Alapszabály alelnöki funkcióiról beszélt, melyre általában valamely támogató vállalat magasabb
pozíciójában lévõ érdemes tagtársainkat választotta meg a Küldött(köz)gyûlés.



10 év elnökség után távozott Selmecbányáról, az Õ sírja a
Kerepesi Temetõben, mai nevén a Fiumei úti Temetõben
van. 1904-ben már egyesületi közadakozásból nagyon szép
emlékmûvet emeltek neki. 

Valamikor a ’70-es évek elején Egyesületünk nemrég el-
hunyt tiszteleti tagjai, Török Frigyes és Szalay Jenõ voltak a
kezdeményezõi annak, hogy a selmecbányai sírokat ápol-
juk, gondozzuk és megkoszorúzzuk. Ennek azóta mély ha-
gyománya van. Szeretném most kezdeményezni, hogy
Egyesületünk alapítójának, Sóltz Vilmosnak a sírját minden
Közgyûlés elõtt, de legalább minden Tisztújító Közgyûlés
elõtt az Egyesület valamelyik szakosztálya koszorúzza meg.
A továbbiakban, hogy a szót tett is kövesse, illetve elõzze
meg, bejelentem, hogy a Fémkohászati Szakosztály hat kép-
viselõje, három budapesti és három fehérvári tag, tegnap-
elõtt tiszteletét tette és megkoszorúzta Sóltz Vilmos emlék-
helyét.

A hozzászólások után dr. Tolnay Lajos elnök egyesüle-
ti kitüntetéseket adott át.

(a kitüntettetek névsorát a 8. oldalon kezdõdõen közöljük)

Dr. Dúl Jenõ a határozat szövegezõ bizottság elnöke:
Tisztelt Küldöttgyûlés! Az írásos dokumentumok és a

szóban elhangzott kiegészítések, hozzászólások alapján a
Határozat Szerkesztõ Bizottság a következõ határozatok
jóváhagyását javasolja a küldöttgyûlésnek.

A javaslatokról a küldöttgyûlés nyíltan szavazott, a sza-
vazást Tolnay Lajos elnök vezette le.

1. sz. határozat: A küldöttgyûlés jóváhagyja a 2002. év-
rõl szóló Közhasznúsági Jelentést, elfogadja a Választmány

beszámolóját és a fõtitkár szóbeli kiegészítését, a 91. Kül-
döttgyûlés határozatainak végrehajtásáról szóló jelentést,
továbbá az Ellenõrzõ Bizottság jelentését. (Egyhangúlag)

Az alapszabály módosítással kapcsolatban Puza Ferenc
által tett kiegészítõ javaslatot, miszerint a szakosztályelnö-
kökön túlmenõen választmányi tagságot nem jelentõ to-
vábbi egyesületi alelnököket is lehessen a jövõben választa-
ni, a küldöttgyûlés 5 tartózkodás mellett csak 5 szavazattal
támogatta, így az elutasításra került. 

2. sz. határozat: A küldöttgyûlés jóváhagyja az Alapsza-
bály Bizottság által javasolt és a Választmány által beter-
jesztett módosításokkal az új Alapszabályt. (3 tartózkodás-
sal)

3. sz. határozat: Az OMBKE a bányászat és kohászat te-
rületén lévõ szakmai kapcsolataira, valamint a tagságára
alapozva vegyen részt a felnõttképzés keretében folyó
szakmai továbbképzési programok szervezésében, az okta-
tási tematikák kidolgozásában, és az oktatás megszervezé-
sében.

4. sz. határozat: Annak érdekében, hogy a Bányászati és
Kohászati Lapok továbbra is az egyesületi tagság elsõren-
dû összekötõ kapcsa maradjon, a küldöttgyûlés szükséges-
nek tartja a lapok egységes arculatának megteremtését és
felkéri a választmányt, hogy tegye meg azokat a szervezési
intézkedéseket, melyek a három lap összehangoltabb és
egységes, egyúttal költségtakarékosabb megjelentetését
(szerkesztés, kiadás) eredményezi. Törekedni kell a kiadá-
si költségek minimalizálására. 

5. sz. határozat: A küldöttgyûlés tudomásul veszi az
egyesület által alapított Ganz Ábrahám Öntészeti Alapít-
vány kuratóriumának javaslatát, és hozzájárul az Alapít-
vány végelszámolással történõ megszüntetetéséhez.

6. sz. határozat: Minden egyesületi küldöttgyûlés elõtt
az egyesület képviselõi koszorúzzák meg az alapító Sóltz
Vilmos sírját.

A 3-6. sz. határozati javaslatokat, mivel azokhoz nem volt
további észrevétel, kiegészítés vagy javaslat a küldöttgyûlés
együtt, ellenszavazat és tartózkodás nélkül hagyta jóvá.

A küldöttközgyûlés bezárása elõtt Bircher Erzsébet, a
Központi Bányászati Múzeum Igazgatója adott tájékozta-
tást a magyar szénbányászat 250 éves évfordulója tisztele-
tére Sopronban 2003. június 13-án rendezendõ ünnepi vá-
lasztmányi ülés, és tudományos konferencia szervezésérõl.
Dr. Lengyelné Kiss Katalin, az Öntödei Múzeum vezetõje
a június 12-14-én megrendezendõ Harangtörténeti Ankét-
ra hívta fel a figyelmet.

A küldöttgyûlés a Bányász és a Kohász Himnuszok el-
éneklésével zárult.

A Küldöttgyûlés jegyzõkönyve alapján összeállította P. T.
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Dr. Dúl Jenõ ismerteti a határozati javaslatokat
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A küldöttgyûlés az alábbi tagtársakat – egyesületi mun-
ka keretében az egyesület céljaiért, hagyományainak ápolá-
sáért, a bányászat és kohászat, valamint a bányászati és ko-
hászati tudományok fejlesztéséért végzett munkájuk elis-
meréseként, mellyel kivívták a tagság nagyrabecsülését – az
egyesület TISZTELETI TAGJAIVÁ választotta:

Csömöz Ferenc 

1940-ben, Szolnokon született.
Az Egyesületnek 42 éve tagja. A Mis-
kolci Nehézipari Egyetemen 1963-
ban szerzett kohómérnöki oklevelet,
majd 1976-ban kohóipari gazdasági
mérnöki oklevelet. 

Mérnöki tevékenységét a Székes-
fehérvári Könnyûfémmûben kezdte,
a Présmûben üzemmérnök, majd

technológus, fejlesztõmérnök. 1975-tõl gyártásfejlesztési
osztályvezetõ, majd beruházási osztályvezetõ. 1966-ban az
ALCOA-Köfém Kft-bõl vonult nyugdíjba. A MAT-CEGE-
DUR mûszaki együttmûködési szerzõdés, majd egy állami
nagyberuházás megvalósításának egyik irányítója. A fran-
cia-magyar, magyar-francia alumíniumipari szakszótár társ-
szerzõje. 

A veszprémi Színesfémipari Szakközépiskola székesfe-
hérvári tagozatának szaktanára (1965-70). A Mûszaki
Könyvkiadó megbízásából szakközépiskolák számára írt
tankönyvet.

Az OMBKE székesfehérvári helyi szervezetének 18
éven át titkára, majd elnöke 2000-ig. 1986-90 között a BKL
Kohászat szerkesztõbizottságának tagja, 1991-95 között az
Alapszabály Bizottság tagja. A MTESZ Fejér megyei szer-
vezete elnökségének tagja és az ipartörténeti bizottság veze-
tõje. Nemzetközi alumínium konferenciák szervezõ bizott-
ságának vezetõje.

Egyesületi kitüntetései: z. Zorkóczy Samu emlékérem
(1979), Mikoviny Sámuel emlékérem (1986), Sóltz Vilmos
emlékérem 40 éves tagságért (2001).

Klemencsics István

1924-ben, Vilonyán született. Az
Egyesületnek 40 éve tagja. A Sopro-
ni Egyetemen szerzett erdõmérnöki
oklevelet. Évtizedekig dolgozott a
szénbányászat különbözõ vezetõ
szervezeteinél. 1998-tól a “tisztelet-
beli hites bányamérõ” cím viselõje.
A hazai bányamérõ szakma kiemel-
kedõ szervezõ egyénisége. A Bánya-
mérõ Szakcsoport egyik alapítója,

majd 1966-tól 1975-ig és 1981-tõl 1985-ig annak elnöke; je-
lenleg tiszteletbeli elnöke. A szakcsoportban részt vett szá-
mos bányamérõ konferencia szervezésében.

A Magyar Bányamérõ Alapítvány egyik alapítója és
1991-tõl tiszteletbeli elnöke. A Nemzetközi Bányamérõ
Szervezet (ISM) egyik alapító tagja (1969), volt fõtitkára
(1972-1976), elnökségi tagja (1976-1984) és 1985-tõl tiszte-
leti tagja, melyet 2001-ben újabb oklevéllel megerõsítettek.

1972-ben rendezõje volt az ISM budapesti konferenciájá-
nak.

1979-tõl 2000-ig a BKL Bányászat szerkesztõbizottságá-
nak tagja.

Egyesületi kitüntetései: Mikoviny emlékérem (1977), z.
Zorkóczy emlékérem (1987).

Lohrmann Keresztély

1924-ben, Edelényben született.
Az egyesületnek 51 éve tagja. Bánya-
mérnöki oklevelét 1947-ben a Sopro-
ni Egyetemen szerezte.

Munkáját a rudolftelepi és albert-
telepi, ill. edelényi bányaüzemekben
kezdte, majd az Egercsehi Bánya-
üzem üzemvezetõje (1949-53), válla-
lati fõmérnöke (1953-54), a Királdi

Bányaüzem fõmérnöke, üzemvezetõje (1954-57). Az Ózd-
vidéki Szénbányászati Tröszt beruházási osztályvezetõje
(1957-73), majd a Borsodi Szénbányák beruházási osztály-
vezetõ helyettese. A Magyar Szénbányászati Tröszt mûsza-
ki tanácsadója, beruházási osztályvezetõ helyettese, majd az
SZKK osztályvezetõje, távlati tervezési és beruházási fõosz-
tály vezetõje. Nyugdíjba vonulásáig (1985) a Bányászati
Egyesülés termelési és fejlesztési fõosztályvezetõje.

Nevéhez több mûszaki feladat megoldása fûzõdik: így az
edelényi bányaüzem I. telepének feltárása, a termelés fel-
futtatása, a kötélpálya helyreállítása; Egercsehiben a TH-
gyûrûs biztosítás bevezetése; a monosbéli szénmosó újrain-
dítása; az ományi akna vízlecsapolása és az akna továbbmé-
lyítése. A szaklapokban 16 cikket publikált.

Az egyesület munkájában évtizedekig közmegbecsülés-
nek örvendõ tevékenységet végzett. 1964 és 1973 között az
OMBKE Ózdvidéki Csoportjának titkára. 1981-tõl tagja,
majd 1986-1994-ig elnöke az OMBKE érembizottságának.

Egyesületi kitüntetései: z. Zorkóczy Samu emlékérem
(1995), Centenáriumi emlékérem (1992). OMBKE emlék-
plakett (1990), Sóltz Vilmos emlékérem 40 és 50 éves tagsá-
gért (1992, 2002). Egyesületi munkájáért két alkalommal a
Bányászat Kiváló Dolgozója és egy alkalommal Kiváló Dol-
gozó miniszteri kitüntetésben részesült. 

Munkáját a munkahelyén is több kitüntetéssel ismerték
el, köztük a Magyar Népköztársaság Érdemérem arany fo-
kozatával és Kiváló Bányász miniszteri kitüntetéssel. 

Mátrai Árpád

1923-ban született Dorogon. Az
egyesületnek 41 éve tagja. A hazai
uránbányászatnak húsz éven át ve-
zetõ mûszaki szakembere. Bánya-
mérnöki oklevelét 1946-ban szerez-
te Sopronban. 

Munkahelyei: a Várpalotai Szén-
bányák bányamérési részlegének ve-
zetõje (1946-47), a Közép-dunántúli

Szénipari Központ üzemgazdasági osztály (1948-49); a Ta-
tabányai IX, majd IX.-XI. aknák üzemvezetõje és a Köz-
ponti Bányamentõ Állomás parancsnoka (1949-52); a

A 92. küldöttgyûlésen kitüntetésben részesültek



Komlói Bányaüzem vezetõje (1952-57), majd a Komlói
Szénbányák Tröszt központjában dolgozott különbözõ be-
osztásokban. 1963-tól 1983-ig, nyugdíjazásáig, a Pécsi
Uránércbánya Vállalat fõmérnöke, mûszaki igazgató he-
lyettese. Nyugdíjba vonulása után a Bányászati Technoló-
giai Társulásnál a vágathajtás korszerûsítésével és a bányá-
szati üregek biztosításának fejlesztésével foglalkozott,
1994-óta részt vesz a radioaktív hulladékok földalatti elhe-
lyezésével kapcsolatos kutatási programokban. 

Bányamérnöki tevékenységét jellemzik: a komlói Béta
akna feltárási és fejtési rendszerének kialakítása, a szén-
termelés felfuttatása, az uránérc bányáknál a nagy mélysé-
gû aknaüzemek tervezésének és beruházásának irányítása
sok, hazánkban elõször alkalmazott megoldással, mint a
korszerû fúrókocsik használata, a kõzethorgonyzásos biz-
tosítás technológiájának kidolgozása és megvalósítása, a
kõzetmechanikai mérések és értékelések üzemszerû alkal-
mazása és az ehhez szükséges vállalati szellemi és techni-
kai kapacitás létrehozása.

Az OMBKE Bányászati Szakosztályában és a pécsi he-
lyi szervezetben több tisztséget töltött be. Az Egyesület
munkáját vezetõi beosztásában aktívan támogatta.

1975-85 között a PAB Bányászati Munkabizottságának
vezetõje. Több szakértõ bizottság tagja. Több állami és mi-
niszteri kitüntetés, többek között az Eötvös Lóránd-díj
birtokosa.

Az Egyesület Sóltz Vilmos emlékéremmel tüntette ki
40 éves tagságért (2002).

Pálfy Gábor

1926-ban született Bölcskén. Az
egyesületnek 41 éve tagja. A hazai
vasércdúsítás és mangánérc bányá-
szat közismert vezetõ mûszaki szak-
embere. 1949-ben szerzett bánya-
mérnöki oklevelet a Soproni Egye-
temen. 

Az egyetemen demonstrátor; az
oklevél megszerzését követõen tanár-

segéd (1949-52), majd adjunktus (1952-56) a Szén- és
Ércelõkészítéstani Tanszéken. 1953-tól Miskolcon meghívott
elõadó. Évekig tagja volt a diplomaterv-védõ bizottságoknak.

1956-tól a Rudabányai Vasércbánya Vállalatnál a Vas-
ércdúsító Mû nagyberuházás fõmérnöke, majd 1964-ig
üzemvezetõje. 1964-tõl 1987-ig az Országos Érc- és Ás-
ványbányák Mangánérc Mûveinek (Úrkút) fõmérnöke.
Irányítása alatt eredményes kutatási és mûszaki-fejlesztési
tevékenység folyt; megvalósult a termelõ munkahelyeken
a fúrás-robbantásos jövesztés és a távirányításos gépi rako-
dás. 1978-tól nyugdíjazásáig (1987) az OÉÁ központjában
fõmérnök helyettes, mûszaki-fejlesztési fõmérnök, fejlesz-
tési igazgató.

A mangánérc-bányászatban eltöltött 14 év alatt az
OMBKE úrkúti csoportjának elnöke volt. Jelenleg a bu-
dapesti helyi szervezet vezetõségi tagja. Az OMBKE kép-
viseletében 1994-óta intézi a bánya - és kohómérnökök
díszoklevél ügyeit. Ugyancsak 1994-tõl képviseli az egye-
sületet a MTESZ Aranyokleveles Mérnökök Köre Szoci-
ális Bizottságában, melynek 1998 óta vezetõje.

Több állami és miniszteri kitüntetés, többek között a
Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetés birtokosa.
Egyesületi kitüntetései: 40 és 50 éves tagságért Sóltz Vil-
mos emlékérem (1992, 2002). 

Dr. Vörös Árpád

1935-ben született Budapesten.
Az egyesületnek 45 éve tagja. A ha-
zai kohászat közismert vezetõ ipari
szakembere. Kohómérnöki okleve-
lét 1958-ban szerezte a Miskolci
Nehézipari Mûszaki Egyetemen,
majd ugyanott 1963-ban gazdasági
mérnöki oklevelet is szerzett. A mû-
szaki tudományok kandidátusa. 

Munkahelyei: Csepel Mûvek Vas- és Acélöntöde: gya-
kornok, mûvezetõ, osztályvezetõ, gyáregység vezetõ, mû-
szaki igazgató. A Csepel Mûvek Vasmû igazgatója. 1985-
tõl 1990-ig az Ipari Minisztérium kohászati miniszterhe-
lyettese. 1990-tõl saját gazdasági vállalkozást vezet.

Szakmai, tudományos munkáját 80 hazai és külföldi
szakcikk, szerzõként és társszerzõként írt 10 szakkönyv és
számos tudományos konferencián elhangzott elõadása fém-
jelzi. Az MTA Tudományos Minõsítõ Bizottságának tagja
(1987-1989).

Kiemelkedõ szerepet vállalt az egyesület, különösen az
Öntészeti Szakosztály munkájában. A Szakosztály titkára
(1963-72), elnöke (1972-81), majd az Egyesület alelnöke
(1981-90). Nevéhez fûzõdik az Öntészeti Szakosztály 50
éves jubileumára készített emlékkönyv szerkesztése. A
MTESZ Országos Elnökségének és Végrehajtó Bizottságá-
nak tagja (1982-86), majd a MTESZ alelnöke (1986-89). Az
Öntéstechnikai Egyesületek Nemzetközi Szövetsége
(CIATF) elnökségének tagja (1983-87), alelnöke (1986),
majd elnöke (1987). A CIATF exelnökök tanácsának tagja.

Birtokosa az Állami Díj, Eötvös Lóránd Díj, Kohászat
Kiváló Dolgozója, Signum Aureum Universitatis (Miskolci
Egyetem) kitüntetéseknek.

Egyesületi kitüntetései: Péch Antal emlékérem (1972),
z. Zorkóczy Samu emlékérem (1987), 40 éves tagságért
Sóltz Vilmos emlékérem (1998), MTESZ díj (1988), Cente-
náriumi emlékérem (1992).

Dr. Zsámboki László

1935-ben született Budapesten.
Az egyesületnek 39 éve tagja. 1958-
ban jogi doktori, majd könyvtárosi
diplomát szerez az ELTE-n. A ma-
gyar bányászat és kohászat ipartörté-
neti kutatásainak elismert egyénisé-
ge. 

1959 óta dolgozik a Miskolci
Egyetemen: az egyetemi könyvtár-

ban tudományos munkatárs (1959-61), a Kohómérnöki Kar
Dékáni Hivatalának vezetõje (1961-69), ezután a Központi
Könyvtár fõmunkatársa, fõigazgató helyettese, ill. 1995-tõl
fõigazgatója. Több évtizede az Egyetemi Levéltár vezetõje
és az egyetemtörténeti bizottság tagja. 

Az OMBKE-ben kiemelkedõ munkát végez, részben az
Egyetemi Osztály keretében – melynek jelenleg az alelnöke
–, részben a történeti bizottságokban. Sokat tett az osztály
szervezése, az Alma Mater múltjának feltárása, a diákha-
gyományok ápolása érdekében. 

Jelentõs munkát végzett a hazai bányászat és kohászat
múltjának megismerése, megismertetése, a bányászat és a
kohászat kiemelkedõ egyéniségei, tudósai szakmai és em-
beri életútjának bemutatása terén. Szerzõje, szerkesztõje
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számos egyesület által kiadott, vagy támogatott könyvnek,
monográfiának, egyéb kiadványnak, mint pl. a Vivat
Académia (1985), a Selmectõl Miskolcig (1985), Az
OMBKE évszázados fennállásának emlékkönyve (1992), a
Mining and Metallurgy of the Carpathian Basis in the 20th

Century (1994), a Hungarian Mining (1995), ill. A Magyar
Bányászat Évezredes Története (1997-98). Közremûködé-
sével készültek el a már több alkalommal kiadott “Balek
Tudnivalók” és a “Mi Nótáink” kiadványok is. Számos sike-
res kiállítás és tudományos kollokvium rendezõje volt.

Egyesületi kitüntetései: Debreceni Márton emlékérem
(1984), Christoph Traugott Delius emlékérem (1992),
Mikoviny Sámuel emlékérem (1999).

WAHLNER ALADÁR emlékéremben részesült

Gyõrfi Géza

Okl. bányamérnök, szakmai tevé-
kenysége a tatabányai és oroszlányi
szénbányászathoz kapcsolódik. Je-
lenleg a Vértesi Erõmû Rt-nél dol-
gozik területi fõmérnökként.
Az Egyesületnek 37 éve tagja, 1988-
tól az oroszlányi helyi szervezet ve-
zetõségi tagja, ahol a lapfelelõsi te-
endõket is ellátta, a helyi szervezet
állandó tudósítója, több híranyag

szerzõje. A helyi rendezvények aktív szervezõje és résztve-
võje. 1998-tól a BKL Bányászat szerkesztõ bizottságának
tagja. 2000-tõl a Bányászati Szakosztály titkárhelyettese.

z. ZORKÓCZY SAMU emlékéremben részesült

Csurgó Lajos 

Okl. kohómérnök, az egyesület-
nek 29 éve aktív tagja. Oklevelét
1979-ben szerezte a Miskolci Nehéz-
ipari Mûszaki Egyetemen. A Székes-
fehérvári Könnyûfémmû öntödéjé-
ben volt fõmûvezetõ, jelenleg az
ALCOA-KÖFÉM karbantartási fel-
adatainak végzésére szakosodott vál-
lalkozó. Székesfehérvárott az

OMBKE testvércsoportjaival kiépített kapcsolatok ápolá-
sának fõ szervezõje. 1997-tõl a székesfehérvári helyi szerve-
zet vezetõségének tagja, 2000-tõl elnöke.

Liptay Péter 

Okl. kohómérnök, az egyesület-
nek 38 éve tagja. 26 éven át a Salgó-
tarjáni Acélárú Gyárban dolgozott.
A Huzalmûben 12 évet töltött, on-
nan technológiai osztályvezetõként a
gyár fejlesztési osztályvezetõi mun-
kakörébe került. Az OMBKE salgó-
tarjáni helyi szervezetének 27 éve ak-
tív tagja, tisztségviselõje. Az egyesü-

leti hagyományok és a szakma történelem ápolója Jelentõs
szerepe van abban, hogy a vállalati háttér nélkül maradó
salgótarjáni bányász és kohász szervezetek közösen, ered-
ményesen továbbmûködnek. A helyi szervezet titkára. Kez-
deményezõje és egyik szervezõje volt a Salgótarjánban meg-
rendezett 91. küldöttgyûlésnek. 1999-tõl az OMBKE vá-
lasztmányának tagja. A Centenáriumi Emlékérem (1992)
birtokosa.

Kaptay György 

Okl. kohómérnök. 50 éve egyesü-
leti tag. Kohómérnöki oklevelét
1957-ben szerezte a Miskolci Nehéz-
ipari Mûszaki Egyetemen. Szakmai
tevékenysége az almásfüzitõi tim-
földgyárban elsõsorban a különleges
timföldek kutatásához, fejlesztésé-
hez, gyártásához kapcsolódott. Ezen
szakterületrõl számos cikkeket is

publikált. Szerkesztõje a 2003-ban megjelent “Az Almásfü-
zitõi Timföldgyár története életrajzokban” c. kiadványnak. 

Az OMBKE almásfüzitõi helyi szervezetében szervezõ tit-
kár, tikár és egy cikluson keresztül elnök volt. Kezdeményezõ-
je és szervezõje volt több külföldi tanulmányútnak, az 1977. évi
Mikoviny emlékünnepségnek, az 1987. évi Centenáriumi
Bayer ünnepségnek és az évente megrendezett Mikoviny Sá-
muel vízi túráknak. Birtokosa a 40 éves tagsággal járó Sóltz Vil-
mos emlékéremnek (1993), a Centenáriumi Emlékéremnek
(1992) és az Egyesületi Munkáért plakettnek (1995).

Poteczin Imre 

Mintakészítõ, gépésztechnikus.
Szakmáját a Mintakészítõ Vállalat-
nál kezdte, mint csoportvezetõ.
1973-tól technológus, 1979-tõl egy
budapesti ipari szövetkezet mintaké-
szítõ részlegének vezetõje. Munkáját
dicséri a város több pontján látható
kandeláber, falikar, díszrács és fed-
lap. 1990-tõl az M+M Kft. fõ tulaj-

donosaként a társaság ügyvezetését látja el. Számos munká-
ja látható az Öntödei Múzeumban is.

1996-tól több társával együtt sikerült újra életre kelteni a
mintakészítõ szakcsoportot, melynek 1972 óta tagja, 2000-tõl
elnöke. 2002-ben megalapította, megtervezte és kivitelezte a
“Mintakészítõkért Ganz Ábrahám Emlékérem” plakettet.

Stoll Lóránt

Okl. bányamérnök, okl. bánya-
ipari gazdasági mérnök, okl. munka-
védelmi szakmérnök. A Lyukói Bá-
nyaüzemben kezdett, majd a Bányá-
szati Kutató Intézetnél helyezkedett
el, késõbb az Országos Érc- és Ás-
ványbányáknál területi fõmérnök,
osztályvezetõ. 1993-tól 2002-ig a
Miner Co. Kft. ügyvezetõ igazgatója.
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36 éve aktív egyesületi tag, a Bányászati Szakosztály ve-
zetõségi tagja (1975-80 és 1994-tõl napjainkig), titkárhelyet-
tese (1985-90), és titkára (1990-94). Az OMBKE Ifjúsági és
Rendezvény Bizottságának tagja (1975-80), az Érembizott-
ság tagja (1994-tõl).

MIKOVINY SÁMUEL emlékéremben részesült

Hermann György 

Okl. bányamérnök, okl. bányaipari
gazdasági mérnök, okl. munkavédelmi
szakmérnök. A Nehézipari Minisztéri-
umba tett három év kitérõ kivételével
a várpalotai szénbányászatban dolgo-
zott, üzem irányítási és biztonságtech-
nikai területeken. Jelenleg nyugdíjas-
ként a Várpalotai Bányászattörténeti
Gyûjtemény vezetõje.

41 éve egyesületi tag, volt a várpalotai csoport titkára, a
bakonyi helyi szervezet vezetõségi tagja. 1996-tól vezeti az
általa újjászervezett Bányabiztonsági Szakcsoportot. 1997-
tõl a választmány tagja. A Szent Borbála érem és a Sóltz Vil-
mos emlékérem (40 éves) birtokosa. 

PÉCH ANTAL emlékéremben részesült

Szirtes Béla

Okl. bányamérnök.. Több éven
keresztül a Pécsi Szénbányáknál il-
letve a Szénbányászati Trösztnél és
jogutódjainál dolgozott elsõsorban a
beruházások és fejlesztések terüle-
tén. A Pécsi Bányászattörténeti Ala-
pítvány értelmi szerzõje, harcos be-
indítója és a kuratórium elnöke.

Az Egyesületnek 54 éve aktív
tagja. Lelkes szervezõje a mecseki

helyi szervezetben a szénbányászat hagyományõrzõ tevé-
kenységének. Több bányászati és hagyományõrzõ könyv
szerkesztõje és patrónusa. A BKL Bányászatban több cikke
jelent meg. Magas állami kitüntetések és a Sóltz Vilmos em-
lékérem tulajdonosa (40 és 50 éves tagságért).

KERPELY ANTAL emlékéremben részesült

Bánhegyesi Attila 

Okl. kohómérnök, az OMBKE-
nek 30 éve tagja. Szakmai munkája a
képlékeny alakítás technológiájának
fejlesztésére ill. a hengerlés operatív
irányítására egyaránt kiterjedt. Irá-
nyítója és aktív részese volt egyebek
közt több kapacitásbõvítõ fejlesztés-
nek, gyártmányfejlesztésnek és a mi-
nõségbiztosítási rendszer megvalósí-

tásának. Volt a hengermû technológusa, jelenleg gyárveze-
tõ helyettes, termelésvezetõ.

1997-tõl az egyesület dunaújvárosi helyi szerveztében
vezetõségi tag. A klubnapi elõadásokat és a szakmai konfe-
renciák segítését, a fiatal szakembereknek az egyesületi
munkába való bevonását fontosnak tartja, s ezért sokat, és
eredményesen tevékenykedik.

ZSIGMONDY VILMOS emlékéremben részesült

Pozsgai János 

Okl. olajmérnök, 34 éve tagja az
egyesületnek. 1968-ban szerzett olaj-
mérnöki oklevelet a Miskolci Nehéz-
ipari Mûszaki Egyetemen. Végzés
után Szegedre került, ahol beosztott
mérnöktõl az üzemi fõmérnökig
számtalan beosztásban dolgozott,
mindig tudásának legjavát adva. Ké-
sõbb Kiskunhalason mint üzemveze-
tõ kamatoztatta addig szerzett tudá-

sát, szervezõképességét és emberszeretetét. Irányítása alatt
készült el az ország legnagyobb földalatti gáztárolója.

Egyesületi tevékenységét az üzemi pártoló tagság, ren-
dezvények szervezése, megemlékezések tartása és a hagyo-
mányápolás szõtte át. Szegedre visszatérve megkísérelte a
széthullott helyi csoport újraszervezését. Nyugdíjasként is
aktív egyesületi tag az alföldi helyi szervezetben. Kapcsolat-
teremtõ tehetségével szervezi a bányász-erdész találkozáso-
kat és szakestélyeket.

CHRISTOPH TRAUGOTT DELIUS emlékéremben 
részesült

Dr. Bohus Géza 

Okl. bányamérnök, kandidátus,
egyetemi docens. Pályafutását a Bá-
nyászati Kutató Intézet Robban-
tástechnikai Fõosztályán kezdte.
1980-tól a Miskolci Egyetem
Bányamûveléstani Tanszékén dolgo-
zik. 1983-86 között dékán helyettes,
1986-91 között az egyetemi Tovább-
képzési Központ vezetõje. A robban-

tástechnikai szakmérnök képzés létrehozója, számos kuta-
tási munka irányítója. Alapító tagja a Magyar Mérnöki Ka-
marának.

40 éve egyesületi tag, megszervezte és vezeti a nemzet-
közi tevékenységet is kifejtõ Robbantástechnikai Szakbi-
zottságot. Három évig a BKL Bányászat szerkesztõ bizott-
ságának tagja volt. Szakcikkek, monográfiák szerzõje, több
hazai és nemzetközi konferencia szervezõje, a
“Robbantástechnika” c. szakmai füzet szerkesztõje. A Péch
Antal emlékérem (1996) tulajdonosa.
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Blaha István okl. bányamérnök Kõolaj, Földgáz és Vízbá-
nyászati Szakosztály

Dr. Csirikusz József okl. kohómérnök Vaskohászati Szak-
osztály

Halmai György okl. bányamérnök Bányászati Szakosztály
Nagy Csaba okl. bányamérnök Bányászati Szakosztály

Sankovics László bányatechnikus Bányászati Szakosztály
Stokker Kálmán okl. kohómérnök, környezetvédelmi szak-

mérnök Öntészeti Szakosztály
Tárkány Szûcs József okl. kohómérnök Fémkohászati

Szakosztály
Vajda István vegyész üzemmérnök Bányászati Szakosztály

Gács Lajos okl. bányagépészmérnök okl. bányamérnök Bá-
nyászati Szakosztály

Greskó Gábor munkavédelmi szakmérnök Bányászati
Szakosztály

Hevesi Imre okl. kohómérnök Vaskohászati Szakosztály
Hidvégi Ferenc bányatechnikus Bányászati Szakosztály
Jámbor Gyula okl. kohómérnök Fémkohászati Szakosztály
Kanász Tamás fõiskolai hallgató Vaskohászati Szakosztály
Maring Krisztián okl. kohómérnök Egyetemi Osztály
Molnár Béla okl. bányamérnök Bányászati Szakosztály
Pétervári Imréné okl. közgazdász Fémkohászati Szakosz-

tály

Svidró Péter kohómérnök hallgató Egyetemi Osztály
Szõke András okl. bányamérnök Egyetemi Osztály
Sztrovecz Judit okl. kohómérnök Öntészeti Szakosztály
Tóth Péter gépészmérnök Kõolaj- Földgáz és Vízbányásza-

ti Szakosztály
Ulrich Károly okl. bányamérnök Bányászati Szakosztály
Vas Péter kohász üzemmérnök Fémkohászati Szakosztály
Weinbach András kohász üzemmérnök Fémkohászati

Szakosztály
Zámbó Béla bányatechnikus Bányászati Szakosztály

AZ OMBKE PÁRTOLÓ TAGJAKÉNT NAGY PLAKETT KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜL

DUNAFERR Dunai Vasmû Részvénytársaság

Magyar Olaj- és Gázipari Részvénytársaság

PANNONPOWER Részvénytársaság

AZ OMBKE PÁRTOLÓ TAGJA VEZETÕJEKÉNT „EGYESÜLETI MUNKÁÉRT” 

OMBKE PLAKETT KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜL

Hónig Péter elnök-vezérigazgató, DUNAFERR Rt. 

Hernádi Zsolt elnök-vezérigazgató MOL Rt. 

Somosi László elnök-vezérigazgató PANNONPOWER Rt. 

Hónig Péter Hernádi Zsolt Somosi László

“EGYESÜLETI MUNKÁÉRT” OMBKE PLAKETT KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜL

“KEMELKEDÕ EGYESÜLETI MUNKÁÉRT OKLEVÉL”KITÜNTETÉSBEN RÉSZESÜL
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Blaha István dr. Csirikusz József Halmai György Nagy Csaba Sankovics László

Stokker Kálmán Tárkány Szûcs József Vajda István

Gács Lajos Greskó Gábor Hevesi Imre Hídvégi Ferenc Jámbor Gyula

Kanász Tamás Molnár Béla Pétervári Imréné Szõke András Sztvorecz Judit

Tóth Péter Ulrich Károly Vas Péter Weinbach András Zámbó Béla
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Bérces László Borlai Károly Bruzsa Ferenc Burján Andor

dr. Kun Béla Podányi Tibor Buda Ernõ Kemény Kornél

Bányászati Szakosztály
Dr. Kun Béla okl. bányamérnök, tiszteleti tag
Podányi Tibor okl. bányamérnök, tiszteleti tag

Kõolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály
Buda Ernõ okl. bányamérnök, tiszteleti tag

Vaskohászati Szakosztály
Kemény Kornél okl. kohómérnök

60 éves egyesületi tagságért SÓLTZ VILMOS emlékérem kitüntetésben részesült

50 éves egyesületi tagságért SÓLTZ VILMOS emlékérem kitüntetésben részesült

Bányászati Szakosztály
Bérces László okl. bányamérnök
Borlai Károly okl. bányamérnök
Bruzsa Ferenc okl. bányamérnök
Burján Andor okl. bányamérnök
Cziczlavicz Lajos okl. bányamérnök
Dénes Ottó okl. bányamérnök
Erdõs József okl. bányamérnök
Gádori Vilmos okl. bányamérnök
Gyõrfi Lajos okl. bányamérnök
Dr. Horn János okl. olajmérnök, okl. gazdasági mérnök,

okl. szakközgazda
Horváth József okl. bányamérnök
Jenet Mihály okl. bányamérnök
Kaló János okl. bányamérnök
Kárpáti Jenõ okl. bányamérnök
Kerner József okl. bányagazdasági mérnök
Koleszár Gyula okl. bányamérnök
Kõvári László okl. bányamérnök
Nagy Gyula okl. bányamérnök
Dr. Patvaros József okl. bányamérnök
Rumpler Lajos okl. bányamérnök
Dr. Szalai László okl. bányamérnök
Szûcs Imre okl. bányamérnök
Tóth József okl. bányamérnök
Törõcsik István okl. bányamérnök
Törzsök Imre okl. bányamérnök
Vedrõdi Antal okl. bányamérnök
Zala Alfréd okl. bányamérnök

Kõolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály
Hangyál János okl. olajmérnök, tiszteleti tag
Krizsek Árpád mélyfúrási technikus

Vaskohászati Szakosztály
Csomós Zoltán okl. kohómérnök
Gáspár Jenõ okl. kohómérnök
Grega Oszkár kohásztechnikus
Dr. Herendi Rezsõ okl. kohómérnök
Dr. Mezei József okl. kohómérnök
Sütõ Zoltán gépész üzemmérnök

Fémkohászati Szakosztály
Dr. Czeglédi Béla okl. kohómérnök
Horváth Csaba okl. kohómérnök
Kaptay György okl. kohómérnök
Pálovits Pálné okl. vegyészmérnök

Öntészeti Szakosztály
Karancz Ernõ okl. kohómérnök
Szij Zoltán okl. kohómérnök

Egyetemi Osztály
Dr. Bíró Attila okl. kohómérnök
Dr. Mating Béla okl. olajmérnök
Dr. Salamon Miklós okl. bányamérnök
Simon Sándor okl. bányamérnök

Bányászati 
Szakosztály



Bányászati és Kohászati Lapok K 15

Dénes Ottó Erdõs József Gádori Vilmos Gyõrfi Lajos

dr. Horn János Horváth József Jenet Mihály Kaló János Kárpáti Jenõ

Kerner József Koleszár Gyula Kõvári László Nagy Gyula Rumpler Lajos

Dr. Szalai László Szûcs Imre Tóth József Törõcsik István Törzsök Imre

Vedrõdi Antal Zala Alfréd Hangyál János Krizsek Árpád

Kõolaj, Földgáz 
és Vízbányászati Szakosztály

Cziczlavicz Lajos



K 16 Bányászati és Kohászati Lapok

Csomós Zoltán Gáspár Jenõ Grega Oszkár Dr. Herendi Rezsõ

Dr. Mezei József Sütõ Zoltán Dr. Czeglédi Béla Horváth Csaba

Kaptay György Pálovits Pálné Karancz Ernõ Szij Zoltán

Dr. Salamon Miklós Simon Sándor

Vaskohászati
Szakosztály

Fémkohászati
Szakosztály

Öntészeti 
Szakosztály

Egyetemi 
Osztály
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Bakos Gábor Baranyai Lajos Baranyi István Bárdos Bartók Miklós

Bányászati
Szakosztály

40 éves egyesületi tagságért SÓLTZ VILMOS emlékérem kitüntetésben részesült

Bányászati Szakosztály
Bakos Gábor okl. bányamérnök
Baranyai Lajos bányatechnikus
Baranyi István okl. bányamérnök
Bárdos Bartók Miklós okl. geológus mérnök
Bátai József okl. bányamérnök
Beck József okl. bányamérnök
Bíró Aladár okl. bányagépészmérnök
Bobál István bányatechnikus
Dr. Bodrogi Jenõ okl. bányamérnök
Bolyky Zoltán okl. bányamérnök
Csethe András okl. bányamérnök
Demeter Tibor okl. bányamérnök
Doszpoly József bányatechnikus
Dubóczky Gábor okl. bányamérnök
Erdélyi Attila okl. bányamérnök
Farkas Béla okl. földmérõ mérnök
Farkas Sándorné Dr. Darányi Ida okl. geológus mérnök,

okl. hidrogeológus
Dr. Gagyi Pálffy András okl. bányamérnök
Gajdócsi János okl. bányamérnök
Gerentsér Imre okl. bányamérnök
Gönczi János okl. bányagépészmérnök
Hergenröder György elektrotechnikus
Jobb József okl. földmérõ mérnök
Juhász Attila okl. bányamérnök
Dr. Karácsony László okl. bányagépészmérnök
Dr. Kemény Gyula okl. bányamérnök
Keresztes László okl. földmérõ mérnök
Kiss László okl. bányamérnök
Klemencsics István okl. erdõmérnök
Dr. Kovács István okl. olajmérnök
Kramár Tibor okl. bányamérnök
Landgráf János id. okl. bányamérnök
Dr. Ládai Jenõ Tamás okl. bányamérnök
Lengyel Károly okl. bányamérnök
Locker József okl. villamos mérnök
Martényi Árpád Miklós okl. bányamérnök
Nagy Attila okl. bányamérnök
Nagy Attila okl. bányagépészmérnök
Németh Géza okl. bányamérnök
Novák Géza bányatechnikus
Papp Márton okl. bányamérnök
Priegl Pál bányatechnikus
Rácz Ferenc okl. bányagépészmérnök
Dr. Reményi Gábor okl. bányamérnök, okl. közgazdász
Richter János gépésztechnikus
Sallay Árpád okl. bányamérnök
Sármai János okl. bányamérnök
Skobrák Ferenc okl. bányamérnök
Sóvágó Gyula okl. bányamérnök

Stefán Béla okl. bányamérnök
Szabó Ferenc okl. bányamérnök
Szabó László okl. bányagépészmérnök
Szilványi Jenõ okl. bányamérnök
Szomolányi Gyula okl. bányamérnök
Takácsi-Nagy András okl. bányamérnök
Toronyi Kálmán okl. bányamérnök
Tóth László okl. bányamérnök
Varga Gusztáv okl. bányamérnök

Kõolaj-, Földgáz-  és Vízbányászati Szakosztály
Dr. Heinemann Zoltán okl. olajmérnök 
Dr. Megyeri Mihály okl. olajmérnök

Vaskohászati Szakosztály
Babus Gyula okl. kohómérnök
Bárczi Béla okl. kohómérnök
Bokros Tamás okl. kohómérnök
Böröndy Istvánné kohásztechnikus
Dallos József okl. kohómérnök
Dr. Fehér András okl. kohómérnök
Hopka László okl. kohómérnök
Longa Elemér okl. könyvvizsgáló
Proszt Ervin okl. kohómérnök
Simon Béla okl. kohómérnök
Szabó Antal gépésztechnikus
Dr. Szabó Ferenc okl. közgazdász mérnök

Fémkohászati Szakosztály
Béber Ferenc okl. kohómérnök
Börzsönyi László okl. kohómérnök
Dr. Csurbakova Tatjana okl. kohómérnök
Ferling György okl. villamosmérnök
Jakab Miklós okl. kohómérnök
Lorge György okl. kohómérnök
Mészáros József okl. kohómérnök
Németh József okl. kohómérnök
Pap László kohásztechnikus
Dr. Solymár Károly okl. vegyészmérnök
Szentpéteri Péter okl. kohómérnök

Öntészeti Szakosztály
Csire István öntész üzemmérnök
Mühl Nándor okl. kohómérnök
Solymosi Tibor öntõ technikus

Egyetemi Osztály
Dr. Bohus Géza okl. bányamérnök
Dr. Somosvári Zsolt okl. bányamérnök
Szepessy Andrásné okl. kohómérnök



K 18 Bányászati és Kohászati Lapok

Kramár Tibor

Beck József Bíró Aladár Bobál István Dr Bodrogi Jenõ

Bolyky Zoltán Csethe Aandrás Demeter Tibor Dubóczky Gábor Erdélyi Attila

Farkas Béla Farkas Sándorné 
dr. Darányi Ida

dr. Gagyi Pálffy András Gajdócsi János Gönczi János

Hergenröder György Jobb József Juhász Attila Dr. Karácsony László Dr. Kemény Gyula

Keresztes László Kiss László Klemencsics István Dr. Kovács István

Bátai József



Bányászati és Kohászati Lapok K 19

Landgráf János Dr. Ládai Jenõ Tamás Lengyel Károly Locker József Martényi Árpád

Nagy Attila Nagy Attila Novák Géza Papp Márton Priegl Pál

Rácz Ferenc Dr. Reményi Gábor Richter János Sallay Árpád Sármai János

Skobrák Ferenc Sóvágó Gyula Stefán Béla Szabó Ferenc Szabó László

Szilványi Jenõ Szomolányi Gyula Takácsi-Nagy András Toronyi Kálmán Tóth László
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Dr. Solymár Károly Szentpéteri Péter

Varga Gusztáv Dr. Heinemann Zoltán dr. Megyeri Mihály

Babus Gyula Bokros Tamás Böröndy Istvánné Dr. Fehér András

Longa Elemér Proszt Ervin Szabó Antal Dr. Szabó Ferenc

Béber Ferenc Börzsönyi László Dr Csurbakova Tatjana Ferling György

Jakab Miklós Lorge György Németh József

Kõolaj, Földgáz 
és vízbányászati

Szakosztály

Vaskohászati
Szakosztály

Fémkohászati
Szakosztály
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Csire István Mühl Nándor Solymosi Tibor

Dr. Bohus Géza Dr. Somosvári Zsolt

Öntészeti
Szakosztály

Egyetemi
Osztály

BSZ honlap

2003. július 7-étõl mûködik a Magyar Bányászati Szövetség honlapja: www.mabsz.hu elérhetõséggel.
Dr. Zoltay Ákos

A Mindentudás Egyeteme Miskolcon

2003. szeptember 24-én a Miskolci Egyetemen ke-
rült sor a Mindentudás Egyeteme elõadássorozat újabb
felvételére.

2002. szeptember 16-án indult útjára a hazai tudo-
mányos ismeretterjesztés talán legmerészebb vállalko-
zása: A Magyar Tudományos Akadémia szakmai együtt-
mûködésével és két társaság jelentékeny támogatásával
a magyar tudomány legjobb képviselõi tartanak elõadá-
sokat a legkülönbözõbb tudásterületek legégetõbb köz-
érdekû kérdéseirõl és vitatják meg azt a hallgatósággal.
Az ötletet Yves Michaud francia mûtörténész és média-
kutató által megvalósított program adta, amely a leg-
korszerûbb tudást a lagkorszerûbb információs és kom-
munikációs technológiák alkalmazásával kötötte össze.

Az elõadások nyilvánosak és ingyenesek, azonban a
nagy érdeklõdés miatt elõzetes regisztráció ajánlatos.

Dr. Kovács Ferencnek, az MTA r. tagjának, tanszék-
vezetõ egyetemi tanárnak a „Meddig és mit bányász-
szunk?” c. elõadás nemcsak az egyetem egyik legna-

gyobb termét zsúfolásig megtöltõ hallgatóság, hanem
kivetítõn keresztül még többszáz érdeklõdõ kísérhette
figyelemmel.

Az egyórás elõadás keretében az elõadó vetített ké-
peken mutatta be a bányászat helyzetét hazánkban és a
világban, majd részletesen szólt a környezetvédelmi kér-
désekrõl is, bemutatva hatásait a villamosenergiater-
melésre.

Az elõadást a kérdések követték, melyben a hazai
lignitbányászaat, a rádióaktív hulladék elhelyezése és a
megújuló energiaforrások kérdésfelvetõi kaptak részle-
tes, nagy szakmai tartalommal bíró választ.

A televízió a felvételt várhatóan 2003. december hó-
napban mutatja be.

Az elõadás anyaga a Mindentudás Egyeteme
weboldalán (www.mindentudasegyeteme.hu) található
meg.

Dr. Horn János
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Az OMBKE 2002. évi tevékenysége az egyesület
alapításának 110 éves évfordulója jegyében zajlott. Az
év során az elõre kitûzött terveinknek megfelelõen a
korábbi évekhez képest nagyobb súlyt tudtunk helyez-
ni a közhasznúsági céljainknak megfelelõ szakmai te-
vékenységeinkre, rendezvényeinkre. 

I. Közhasznú tevékenység

Egyesületünk a 91. küldöttgyûlés óta eltelt egy év-
ben számos központi és helyi rendezvényt szervezett,
melyek közül kiemelendõk a következõk:

– Sopronban rendeztük meg május 24-26-án a Köz-
ponti Bányászati Múzeummal közösen a már ha-
gyományossá vált Bányász- Kohász- Erdész Talál-
kozót, több mint ötszáz fõ részvételével. 

– Május 29-én elõadásokkal és mint társszervezõk
vettünk részt Bécsben a “Bányászat, Kohászat és
a 3. Évezred” nemzetközi kongresszuson és
ICSOBA konferencián.

– Ugyancsak május 29-én volt “A bányászat és ko-
hászat az EU csatlakozás elõtt” címû konferencia.

– Június 10-12-én Balatonfüreden nagy sikerrel
rendeztük meg a VI. Clean Steel vaskohászati
nemzetközi konferenciát.

– Az Európai Bányász és Kohász Szövetség meghí-
vására június 21-23-án 150 fõvel vettünk részt az
ausztriai Arnoldsteinben a 12. Európai Knappen-
und Hüttentag rendezvényein.

– Augusztus 30-31-én az Egyetemi Osztály több
mint 100 fõ részvételével megrendezte a Kohásza-
ti Kutatások c. konferenciát.

– Szeptember 12-14. között az elmúlt év legkiemel-
kedõbb egyesületi rendezvénye volt Selmecbá-
nyán a hagyományos Szalamander ünnepség.
Egyesületünk közel ötszáz fõvel vett részt és
egyúttal a hajdani Akadémia épületében ünnepé-
lyes választmányi ülésen emlékezett meg az
OMBKE megalapításának 110. évfordulójáról. 

– A szintén 110 éves évfordulójukat ünneplõ szlo-
vák és lengyel bányászati egyesülettel közös kon-
ferencián vettünk részt. 

– A selmecbányai Óvárban felavattuk a helyreállí-
tott magyar Honvéd szobrot. 

– A Vaskohászati Szakosztály szeptember 12-13-án
a hagyományos XIV. Nyersvas és Acélgyártó
Konferenciát rendezte meg Széplakon.

– Szeptember 19-én ünnepelte az Öntészeti Szak-
osztály a megalakulásának 50 évfordulóját. Ebbõl
az alkalomból megjelent a szakosztály 50 éves
történetét összefoglaló kiadvány. 

– A Kõolaj-, Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály
október 10-12-én Balatonfüreden rendezte meg a
XXV. Nemzetközi Olajipari Konferenciát és Ki-
állítást.

– A Miskolci Egyetemen október 15-én rendeztük
meg az „Öntészeti Kutatások 2002” konferenciát
70 fõ részvételével.

– A Szent Borbála központi ünnepséget, mint “I.
Bányász - Kohász Napot” a DUNAFERR Rt. tá-
mogatásával Dunaújvárosban tartottuk.

– A társadalmi események közül megemlítendõ a
2003. február 8-án Lillafüreden megrendezett
Bányász-Öntõ Bál.

– Helyi szervezeteink saját adottságaik adta lehetõ-
ségeken belül tevékenykedtek. Megtartották a
helyi szervezetek üléseit, szakmai rendezvénye-
ket, klubnapokat, szakmai kirándulásokat, szak-
estélyeket tartottak és megemlékeztek elõdeink-
rõl. Részt vettek a bányásznapi ünnepségeken és
több helyen megemlékeztek Szent Borbála nap-
járól.

– Megalakult a Gázszállítási helyi szervezet, a Kõ-
olaj- Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály buda-
pesti szervezete, valamint a Kõ-kavics és Ásvány-
bányászati Szakcsoport. 

– Tovább folytattuk az egyetemi ifjúság megnyeré-
sét az egyesületbe való belépésre. Ennek érdeké-
ben az Egyetemi Osztály tagjai elõadásokat tar-
tottak az egyesületrõl és ezeken az elõadásokon a
hallgatóknak alkalmuk volt belelapozni lapjaink-
ba is. Régóta nem látott létszámot tudhatunk ma-
gunk mögött egyetemi hallgatókból.

– Az OMBKE bizottságai rendszeresen mûködtek.
– A Bányászati és Kohászati Lapok mindhárom

szaklapja folyamatosan megjelent: a Kohászat és
a Kõolaj és Földgáz 6-6, a Bányászat pedig 5
számmal. A lapok kiadása összhangban volt a be-
érkezett cikkállománnyal.

– A 91. küldöttgyûlés határozatának megfelelõen
az egyesület az illetékes szakszervezetek vezetõit
és szakmai szövetségek támogatását kérve kezde-
ményezte a gazdasági és közlekedési miniszter-
nél, hogy a Szent Borbála érmet kohászoknak is
lehessen adományozni. A korábbi miniszteri ren-
delet módosításával 2002. december 4-én már öt
kohász szakember részesülhetett ebben a kitün-
tetésben.

– Az egyesület helyiségei egy helyre, a Fõ utcába
költöztek, ahol mind a kis, mind a nagy létszámú
tanácskozások otthonos környezetben tarthatók
meg.

– Taglétszámunk 2002-ben 3597-rõl 3665 fõre, va-
gyis 68 fõvel növekedett. Külön kiemelendõ a
Kõolaj- Földgáz- és Vízbányászati Szakosztálynál
a 40 fõs létszámnövekedés a gázszállítási szakcso-
port, mint helyi szervezet megalakulása kapcsán.
Tagjaink közül 1705 fõ (46,5%) nyugdíjas és 135
fõ (3,7%) tanuló. Tagjaink negyede 70 éven felü-
li. 

– Az egyesülettel szembeni kötõdés jelének véljük,
hogy az elmúlt idõszakban növekedett a tagdíjfi-
zetési fegyelem, továbbá tagjaink bizalmából kb.
1,8 M Ft-tal nagyobb összeget ajánlottak fel a
személyi jövedelemadó 1%-ából. 

– Nemzetközi kapcsolataink közül kiemelendõ a
szlovák és erdélyi kapcsolatok ápolása. 

– Szoros együttmûködésrõl tudunk beszámolni az
egyesület és a szakmáinkat képviselõ múzeumok
között. Közös rendezvényeket szerveztünk a sop-
roni Központi Bányászati Múzeummal, az Öntö-
dei Múzeummal, a rudabányai Érc-és Ásványbá-

Fõtitkári beszámoló
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nyászati Múzeummal és a zalaegerszegi Olajipari
Múzeummal. A küldöttgyûlés alkalmával a Sal-
gótarjáni Bányászati Múzeumot tekintettük meg.

– A választmány az elõzõ küldöttgyûlés óta négy-
szer ülésezett. A választmány határozatait az
egyesületi lapokban és az OMBKE internetes
honlapján közzé tettük.

– További erõfeszítéseket kell tennünk az egyesüle-
ti lapok egységes szemléletû megjelentetésében
és a szakmai továbbképzésben való aktív részvé-
tel területén.

II. Az OMBKE gazdálkodása

Az egyesület választmánya arról számolhat be a tag-
ságnak, hogy az OMBKE a 2002. évben a közhasznú tár-
sadalmi egyesületekrõl szóló törvény és az alapszabályban
meghatározott feltételek szerint mûködött és gazdálkodá-
sa eredményes volt. A gazdálkodás a terv szerint alakult.

A cél az elõzõ évben megteremtett pénzügyi egyensúly
megtartása volt. A 2002. év lezárása után megállapíthat-
juk, hogy szakmai célkitûzéseinket úgy sikerült megvalósí-
tani, hogy kiadásaink nem haladták meg bevételeinket. Az
egyesület az év során minden köztartozását rendezte és
nincs határidõn túli kifizetetlen számlája.

Az egyesület 2002. évi gazdálkodását a következõ fõbb mérlegadatok jellemzik:

 2001 (ezer Ft) 2002 (ezer Ft) 
 Mérleg fõösszeg 32.436 22.381 
Összes bevétel 83.814 84.450 
Összes kiadás 83.716 84.320 
Eredmény      +98    +130 
 
Bevételek  ezer Ft 
Egyéni tagdíj 11.342 
Jogi tagdíj, adomány, laptámogatás 24.541 
SZJA 1%   3.778 
MTESZ támogatás   1.657 
Pályázatok     798 
Rendezvények bevétele 33.890 
Egyéb bevételek   8.444 
Összesen 84.450 
 
 
 
Ráfordítások  ezer Ft 
BKL megjelentetése 16.356 
Konferenciák, rendezvények 32.933 
Kiadványok   5.628 
Egyesület közös mûködési költsége 14.814 
Helyi szervezetek mûködési költsége   2.819 
MTESZ tagdíj, bérleti díj   6.177 
Egyéb közös költségek   5.059 
Értékcsökkenés     534 
Összesen: 84.320 
 

Az egyéni tagdíjakból származó bevétel a 2001. évi
10.300 E Ft-ról 11.342 E Ft-ra növekedett. A befizetett
egyéni tagdíjak 2%-kal haladták meg az éves tervben elõ-
irányzott összeget, mivel többen pótolták az elõzõ évben
be nem fizetett tagdíjukat is.

Tagjaink bizalmából a személyi jövedelemadó 1%-ából
származó bevétel 2002-ben 3.778 E Ft volt az elõzõ évi
2.023 E Ft-tal szemben.

67 pártoló jogi tagunk jogi tagdíj, adomány, vagy laptá-
mogatás formájában az elmúlt évben összesen 24.541 E Ft-
tal támogatta egyesületünket. Ez 243 ezer forinttal volt ke-
vesebb, mint az azt megelõzõ évben. Az egyesület vezetõi
több pártoló céget személyesen is felkerestek és sikerült a
korábbi megállapodásokat felújítani. Pártoló tagjainknak
megköszönve eddigi támogatásaikat, kérjük, hogy tovább-
ra is segítsék egyesületi céljaink megvalósítását! 

Megoldásra vár az egyesületi lapok költségeiben lévõ
tartalékokat feltárva a lapok kiadási költségeinek csökken-
tése. Az OMBKE-nek - élve kiadói jogával - továbbra is
keresnie kell az egyesületi lapok megjelentetési költségei
csökkentési lehetõségeit. Erre az a körülmény is rákény-
szerít bennünket, hogy 2003-ban a laptámogatások várha-
tó bevétele az elõzõ évekhez képest kisebb lesz.

Azáltal, hogy az egyesület elfoglalta az õt megilletõ he-
lyiségeket a Fõ utcában, az OMBKE tulajdonában lévõ,
Múzeum-körúti ingatlant három évre nyelvoktatási célra
bérbe adtuk. A fenntartási költségek megtakarítása, vala-
mint a bérleti díj az egyesület számára évente 3 M Ft ered-
ményt jelent. 

Összességében az OMBKE 2002-ben mind közhasznú
céljainak megvalósítása, mind gazdálkodási szempontból
eredményes évet zárt.
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III. A 91. Küldöttgyûlés határozatainak végrehajtása

1. Határozat:

Mindazon rendezvények az egyesület keretei között va-
lósultak meg, melyek szervezése a 91. küldöttgyûlést köve-
tõen kezdõdött meg. 

2. Határozat:

Az egyesület folyamatosan keresi a lehetõségeket, hogy
részt vegyen az állami döntések elõkészítésében. A jelenle-
gi döntéselõkészítési folyamat azonban igen szûk lehetõsé-
get ad a civil szervezetek számára. 

Egyesületünk választmánya a legnagyobb pártoló tag-
vállalatunk, a MOL Rt. üzleti stratégiáját, már annak meg-
jelenése másnapján a társaság elnök-vezérigazgatójától is-
merhette meg és vitathatta meg.

A Kõolaj, -Földgáz- és Vízbányászati Szakosztály a
“földgáz törvény” elõkészítése során tett észrevételeket. 

A Bányászati Szakosztály újból létrehozta a Gazdaság-
politikai Szakcsoportot, melynek feladata, hogy más érdek-
képviseleti szervekkel is együttmûködve keresse a szakmai-
közgazdasági döntéselõkészítési folyamatokban való köz-
remûködést.

A Bányász Fórum keretében vizsgálatok folytak, hogy a
közvélemény számára milyen formában lehetne szakmá-
inkról valós, pozitívabb képet adni. 

3. Határozat: 

A BKL lapok expediálását korszerûsítettük, mely kis-
mértékû költségmegtakarítást eredményezett. Az egyesü-
let 2003. évi tervében a lapmegjelentetési költségek csök-
kentése érdekében két lapszámot a három szakmai lap ösz-
szevonásával közösen adunk ki. A Magyar Bányászati Szö-
vetség felajánlotta, hogy közös kiadás esetén anyagilag tá-
mogatja a BKL Bányászat kiadását. A választmány határo-
zata alapján az MBSZ-szel széleskörû együttmûködés ki-
alakítását tûztük ki célul, az együttmûködõ felek önállósá-
gának és az OMBKE kiadói jogának megtartása mellett. 

Nem léptünk elõbbre a három egyesületi lap egységes
arculatának kialakítása és a kiadói, nyomdai tevékenység
szervezése területén. 

Az egységes szervezés alapjait lehetõvé tevõ alapszabá-
lyi változtatások a 92. küldöttgyûlés anyagában szerepel-
nek. 

4. Határozat:

Az egyesület az illetékes szakszervezetek és szakmai
szövetségek támogatását kérve kezdeményezte a gazdasági
és közlekedési miniszternél, hogy a Szent Borbála érmet
kohászok is kaphassák. A korábbi miniszteri rendelet mó-
dosításával 2002. december 4-én már öt kohász szakember
részesülhetett ebben a kitüntetésben. Egyesületünk kezde-
ményezésére a Szent Borbála nap egyúttal Bányász-
Kohász Nap.

Meggyezés született arra, hogy a jövõben a Szent Bor-
bála ünnepséget az OMBKE, a MBSZ és a BDSZ közösen
szervezik. 

5. Határozat 

A Múzeum körúti ingatlant három évre bérbe adtuk. A
bérlõ az ingatlant saját költségére felújította. Az ingatlan
elidegenítésére nem kényszerültünk, az továbbra is az
egyesület tulajdonát képezi. 

6. Határozat 

A Fõ utcai helyiségeket az egyesület kiemelkedõ sze-
mélyiségeirõl neveztük el, és dr. Horn János bányamérnök
valamint dr. Hatala Pál kohómérnök adományából táblák-
kal jelöltük az alábbiak szerint: 

MIKOVINY TANÁCSTEREM
SELMECI TEREM 
DR. PAPP SIMON TEREM 
FALLER SZOBA
PÉCH ANTAL TEREM 

Budapest, 2003. április 15. 

Kovacsics Árpád fõtitkár 

Kosáry Domokos köszöntése

2003. június 26-án a Magyar Tudományos Akadé-
mia tudós klubjában zártkörû ünnepségen és fogadá-
son köszöntötték a selmecbányai születésû Kosáry Do-
mokos akadémikust, az Akadémia volt elnökét 90. szü-
letésnapja alkalmával. Az ünnepségen az MTA vezetõ
tisztségviselõin kívül megjelent Mádl Ferenc akadémi-
kus, köztársasági elnök, Göncz Árpád volt köztársasági
elnök, Glatz Ferenc akadémikus, az MTA korábbi el-
nöke, Hiller István a Nemzeti Kultúrális Örökség mi-
nisztere, Hámori József akadémikus, a Nemzeti
Kultúrális Örökség korábbi minisztere, több korábbi
kormánytag, egyetemi rektorok, Michelberger Pál aka-
démikus, a MTESZ exelnöke továbbá a tudományos
és kulturális élet néhány neves személyisége.

Az ünnepségen az Országos Magyar Bányászati és
Kohászati Egyesület képviseletében Tolnay Lajos el-
nök és Gagyi Pálffy András ügyvezetõ igazgató is részt
vett.

A baráti hangvételû ünnepi köszöntõt Vizy E. Szil-
veszter akadémikus, az MTA elnöke tartotta, a Kor-
mány nevében pedig egykori tanítványa, Hiller István
miniszter köszöntötte Kosáry Domokost. 

Tolnay Lajos az ünnepeltnek Péch Antal emlékér-
met adott át a következõ szavakkal:

“A szülõvárosában, Selmecbányán 111 éve alakult
Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület
mintegy négyezer tagja nevében köszöntöm Kosáry urat
90. születésnapja alkalmával. Egyesületünk a selmeci ha-
gyományok ápolásának elismeréseképpen, a dédapjáról,
egyesületünk egyik alapítójáról és 136 éves szakmai fo-
lyóiratunk elsõ fõszerkesztõjérõl elnevezett Péch Antal
emlékérmet adományozza Akadémikus Úrnak. Kívá-
nunk jó egészséget, hosszú életet és a Péch Antal által
meghonosított magyar bányász- és kohász köszöntéssel:
Jó szerencsét!” 

Az OMBKE honlapjáról
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számoló az Egyesület vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzeté-
rõl megbízható és valós képet ad. A közhasznúsági jelentés a
közhasznú egyszerûsített éves beszámoló adataival összhang-
ban van.”

A) Számviteli beszámoló  

Az OMBKE, mint kettõs könyvvitelt vezetõ közhasznú
társadalmi egyesület beszámolójának 2002. évi MÉRLEGE
a következõ:

Sor-
szám 

 

A TÉTEL MEGNEVEZÉSE 
ELÕZÕ ÉV 
2001 (E Ft) 

TÁRGYÉV 
2002 (E Ft) 

1. A.   BEFEKTETETT ESZKÖZÖK (2.-5. sorok) 17.781 17.453 
2. I.    IMMATERIÁLIS JAVAK 70  
3. II.  TÁRGYI ESZKÖZÖK 12.695 12.437 
4. III. BEFEKTETETT PÉNZÜGYI ESZKÖZÖK   
5. IV. BEFEKTETETT ESZKÖZÖK 

ÉRTÉKHELYESBÍTÉSE 
5.016 5.016 

6. B.   FORGÓESZKÖZÖK (7.-10. sorok) 14.344  4.928 
7. I.    KÉSZLETEK 398 305 
8. II.   KÖVETELÉSEK (8.-9. sorok) 1.650  802 
 9. III.  ÉRTÉKPAPÍROK   
10. IV.   PÉNZESZKÖZÖK  12.296  3.821 
11. C.   AKTÍV IDÕBELI ELHATÁROLÁSOK  311  
12. ESZKÖZÖK (AKTÍVÁK) ÖSSZESEN  

(1.+6.+11. sorok) 
 

32.436 
 

22.381 
13. D.   SAJÁT TÕKE  19.684 19.814 
14. I.    INDULÓ TÕKE    
15. II.   TÕKEVÁLTOZÁS / EREDMÉNY 14.569 14.668 
16. III.  LEKÖTÖTT TARTALÉK                  
17. IV.  ÉRTÉKELÉSI TARTALÉK 5.016 5.016 
18. V.   TÁRGYÉVI EREDMÉNY KÖZHASZNÚ 

TEVÉKENYSÉGBÕL 
     99 -  693 

19. VI.  TÁRGYÉVI EREDMÉNY 

VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉGBÕL 
 + 823 

20. E.   CÉLTARTALÉK                          
21. F.   KÖTELEZETTSÉGEK (22.-23. sorok) 8.382   841 
22. I.    HOSSZÚ LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK   
23. II.   RÖVID LEJÁRATÚ KÖTELEZETTSÉGEK 8.382   841 
24. G.   PASSZÍV IDÕBELI ELHATÁROLÁSOK    4.370 1.726 
25. FORRÁSOK (PASSZÍVÁK) ÖSSZESEN  

(13.+20.+21.+24. sorok) 
 

32.436 
 

22.381 
 

Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület 
2002. évi közhasznúsági jelentése

Az 1892-ben alapított Országos Magyar Bányászati és
Kohászati Egyesület (1027 Budapest, Fõ u. 68.) 2002-ben
a közhasznú társadalmi egyesületekrõl szóló törvény és az
alapszabályban meghatározott szabályok szerint mûkö-
dött.

Az Egyesület bírósági bejegyzésének száma:
13.PK.60.434/1989/16, közhasznúi bírói végzés száma:
416/1999. március 10.

A közhasznú tevékenysége a következõkre terjed ki:
– tudományos tevékenység, kutatás,
– nevelés és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesz-

tés,
– szakmai kulturális tevékenység,
– mûemlékvédelem,
– környezetvédelem, 
– a határon túli magyarsággal kapcsolatos tevékenység,  

– az euroatlanti integráció elõsegítése.
Vállalkozási tevékenységet az Egyesület csak közhasz-

nú céljainak érdekében, azokat nem veszélyeztetve végez.
A könyvelés módja: kettõs könyvvitel. Adószám:

19815912-2-41
A 2002. évrõl szóló közhasznú mérlegbeszámolót Boza

István, az Egyesület könyvvizsgálója elfogadó nyilatkozatá-
val hitelesítette:

„A könyvvizsgálat során az Egyesület közhasznú egyszerû-
sített éves beszámolóját, annak részeit és tételeit, azok könyve-
lési és bizonylati alátámasztását az érvényes nemzeti könyv-
vizsgálati standardokban foglaltak szerint felülvizsgáltam, és
ennek alapján elegendõ és megfelelõ bizonyosságot szereztem
arról, hogy a közhasznú egyszerûsített éves beszámolót a
számviteli törvényben foglaltak és az általános számviteli el-
vek szerint készítették el. A közhasznú egyszerûsített éves be-
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Tájékoztató adatok (E Ft)

A.   SZEMÉLYI JELLEGÛ RÁFORDÍTÁSOK  10.980 
1.  BÉRKÖLTSÉG   4.939 
    ebbõl:  -  megbízási díjak 226 
               -  tiszteletdíjak  
2.  SZEMÉLYI JELLEGÛ EGYÉB KIFIZETÉSEK  4.074 
3.  BÉRJÁRULÉKOK  1.967 

B.   AZ EGYESÜLET ÁLTAL NYÚJTOTT TÁMOGATÁSOK 0 
 

Eredménykimutatás

Sor-
szám 

 
A TÉTEL MEGNEVEZÉSE 

ELÕZÕ ÉV 
2001 (E Ft) 

TÁRGYÉV 
2002 (E Ft) 

 
1. 

A.   ÖSSZES KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG 

BEVÉTELE 
      (1.+2.+3.+4.+5.) 

 
83.814 

 
83.382 

2. 1.  KÖZHASZNÚ CÉLÚ MÛKÖDÉSRE 

KAPOTT TÁMOGATÁS 
2.023 9.914 

3.      a) alapítótól       

4.      b) központi költségvetéstõl     

5.      c) helyi önkormányzattól                     

6.           d) egyéb, ebbõl 1% SZJA: 3.779 2.023 9.914 

7. 2.  PÁLYÁZATI ÚTON ELNYERT 

TÁMOGATÁS 
8.350 10.455 

8. 3.  KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGBÕL 

SZÁRMAZÓ BEVÉTEL 
49.290 42.850 

 9. 4.  TAGDÍJBÓL SZÁRMAZÓ BEVÉTEL 20.976 19.166 

10. 5.  EGYÉB BEVÉTEL 3.175   997 

11. B.   VÁLLALKOZÁSI TEVÉKENYSÉG 

BEVÉTELE 
 1.068 

12. C.   ÖSSZES BEVÉTEL (A.+B.)  83.814 84.450 

13. D.   KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉG 

RÁFORDÍTÁSAI 
       (1.+2.+3.+4.+5.+6.) 

 
83.715 

 
84.075 

14. 1.  ANYAGJELLEGÛ RÁFORDÍTÁSOK 3.611 3.540 

15. 2.  SZEMÉLYI JELLEGÛ RÁFORDÍTÁSOK 23.628 10.980 

16. 3.  ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS             766 489 

17. 4.  EGYÉB RÁFORDÍTÁSOK    55.710 69.066 

18. 5.  PÉNZÜGYI MÛVELETEK 

RÁFORDÍTÁSAI  
  

19. 6.  RENDKÍVÜLI RÁFORDÍTÁSOK    

20. E.   Vállalkozási tevékenység 
ráfordításai       

    245 

21. 1.  ANYAGJELLEGÛ RÁFORDÍTÁSOK   

22. 2.  SZEMÉLYI JELLEGÛ RÁFORDÍTÁSOK  45 

23. 3.  ÉRTÉKCSÖKKENÉSI LEÍRÁS  200 

24. 4.  EGYÉB RÁFORDÍTÁSOK   

25. 5.  PÉNZÜGYI MÛVELETEK 

RÁFORDÍTÁSAI 
  

26. 6.  RENDKÍVÜLI RÁFORDÍTÁSOK   

27. F.   ÖSSZES RÁFORDÍTÁS (D.+E.) 83.715 84.320 
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TÁMOGATÓ 
MEGNEVEZÉSE 

TÁMOGA-
TOTT CÉL 

TÁMOGATÁS 
ÖSSZEGE (E Ft)�

VÁLTOZÁS 

  elõzõ 
évi 

tárgyévi % E Ft 

Központi költségvetési szerv      
Elkülönített állami pénzalap Közhasznú cél 8.075 2.655 - 329 - 5.420 
Helyi önkormányzat és 
szervei 

     

Kisebbségi települési önk.      
Települési önkorm. társulása      
Magánszemély Közhasznú cél     
Egyéni vállalkozó      
Jogi személyiségû gazdasági 
társaság 

Közhasznú cél 2.993 13.935 + 466 + 10.942 

Jogi személyiség nélküli 
társaság 

     

Közhasznú szervezet      
SZJA 1%-a (APEH) Közhasznú cél 2.023 3.779 + 187 + 1.756 
Egyéb Közhasznú cél  450   - 450 
Összesen  13.541 20.369 + 150 + 6.828 

MEGNEVEZÉS ELÕZÕ 
ÉV E Ft 

TÁRGY-
ÉV E Ft 

VÁLTOZÁS MEG-
JEGYZÉS 

   % E Ft  

Induló tõke      
Tõkeváltozás 14.668 14.798 101  130  
Tõkeváltozásra ható 
tényezõk 

+    99 +  130 131    31  

   közhasznú tevékenység 
   tárgyévi eredménye 

+    99 -    693  - 792  

   vállalkozási tevékenység 
   tárgyévi eredménye 

 +  823  + 823  

   egyéb      
 

Kimutatatás  a kapott támogatásokról 

2002. évi Kimutatás a vagyon felhasználásáról

2002. évi Kimutatás a vezetõ tisztségviselõknek nyújtott juttatásokról

JUTTATÁS MEGNEVEZÉSE JUTTATÁS ÖSSZEGE EFt ELTÉRÉS 

 elõzõ évi tárgyévi % E Ft 
Cél szerinti pénzbeli kifizetések     
Természetbeni juttatások     
   SZJA mentes     
   SZJA köteles     
Értékpapír juttatások     
Tiszteletdíjak, megbízási díjak     
Költségtérítések 17 93 547 76 
Adott kölcsönök összege     
   kamatmentes kölcsönök     
Egyéb juttatások     
Összesen     
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C) Az OMBKE vagyona 206 eFt-tal nõtt.

D) Az Egyesületnek befektetett pénzügyi eszköze nem volt.

E) Az Egyesület vezetõ tisztségviselõinek nyújtott költségtérítés (utazási ktsg.) összege:  93 E Ft.

F) Az OMBKE 2002. évi közhasznú tevékenységét a 92. küldöttgyûlésre készült fõtitkári beszámoló tartalmazza,
mely jelen közhasznúsági jelentés részét képezi.

Budapest, 2003. március 10.

Dr. Gagyi Pálffy András
ügyvezetõ igazgató

Az OMBKE Alapszabályának módosítása

A 92. Küldöttgyûlés az Alapszabály alábbi módosításait fo-
gadta el.

Az Alapszabály eddig érvényes szövegét az 1999. február 25-
én, Budapesten megtartott 87. (rendkívüli) Küldöttközgyûlés
hagyta jóvá, és az a BKL Bányászat 1999. évi 2. számában leköz-
lésre került (p. 141-152). Az alábbiakban csak a módosításokat
közöljük:

A 2. § Az egyesület célja és tevékenysége (1) f) pont kiegészül:
“A felnõtt oktatás keretében a szakmai képzés és tovább-

képzés”
A 2. § (2) g) pont kiegészül: 
“A felnõtt oktatási forma keretében tevékenyen részt vesz

a bányászattal és kohászattal foglalkozó vállalkozásokat érintõ
szakmai képzésben, átképzésben és továbbképzésben. Tovább-
képzõ, átképzõ tanfolyamokat szervez.”

A 2. § (4) a) pontja kiegészül:
“Az egyesület a 2.§ (1) és (2)-ben részletezett célszerinti te-

vékenységeit – a vállalkozási tevékenység kivételével – a jelen
pontban elõzõekben felsorolt közhasznú tevékenységi körök
keretein belül végzi.”

A 4. § A tagok jogai (7) pont módosul, új szöveg:
“Az egyesület tagja a bel- és külföldi kongresszusokon,

konferenciákon vagy bármely szakmai rendezvényen az egye-
sületet az egyesület elnökének, a szakosztályt pedig az illetékes
szakosztály elnökének meghatalmazásával képviselheti.”

A 6. § Az egyesület szervezeti felépítése (4) pontja megváltozik,
új szöveg:

“Az azonos területi (földrajzi ) kötõdésû egyesületi tagok
szakmai érdeklõdési körtõl függetlenül helyi szervezetet hoz-
hatnak létre. 

Az azonos szakmai terület iránt érdeklõdõ tagok szakcso-
portot alakíthatnak.

A helyi szervezetek és szakcsoportok megalakulását az ille-
tékes szakosztály vezetõsége hagyja jóvá.

A több szakosztály tagjaiból alakuló helyi szervezetek vagy
szakcsoportok meg kell jelöljék, hogy a képviselt szakosztály-
okhoz való önálló kötõdések megtartása mellett az adminiszt-
rációs képviselet szempontjából mely szakosztályhoz kívánnak
tartozni.”

A 9. § (2) Az egyesület küldöttgyûlésének kizárólagos hatás-
köre e) pontja megváltozik, új szöveg:

“az egyesület vezetõ tisztségviselõi közül az elnök, a fõtit-
kár és a fõtitkárhelyettes, valamint az ellenõrzõ bizottság meg-

választása vagy visszahívása titkos szavazással, a szakosztályi
küldöttgyûlés által választott szakosztályelnökök (egyesületi
alelnökök) tisztségének vagy visszahívásának megerõsítése,
nyílt szavazással;” 

A 9. § (3) második bekezdés harmadik mondata, mely a kül-
döttgyûlés meghirdetésével foglalkozik, a következõképpen módo-
sul, új szöveg:

“A nyilvánossá tétel módja : az egyesület székhelyén rend-
szeresített hirdetõ tábla és az egyesület internetes honlapja”

A 9. § (5) a küldöttgyûlés határozatképessége második bekez-
dése elsõ mondata után új mondat kerül kiegészítésül:

“A nem határozatképes küldöttgyûlés esetén újból összehí-
vott küldöttgyûlés a megjelentek számától függetlenül csakis
akkor határozatképes, ha arra az eredeti idõpontra meghirde-
tett küldöttgyûlés meghívójában felhívták a figyelmet az újból
összehívandó küldöttgyûlés helyének és idõpontjának megje-
lölésével.”

A 9. § (10) második mondata megváltozik, új szöveg:
“A küldöttgyûlésekrõl készült egységes tájékoztatót és a

hozott határozatokat az egyesület szaklapjaiban és internetes
honlapján közzé kell tenni.”

A 10. § (2) második mondata módosul, új szöveg:
“A választmány tagjai: az elnök, az alelnökök (szakosztály-

elnökök), az exelnök, a fõtitkár, a fõtitkárhelyettes, a szakosz-
tályok titkárai, valamint a szakosztályok által a következõ
irányelvek szerint választott választmányi tagok:”

A 10. § (3) o) pont módosul a választmány hatáskörével kap-
csolatban, új szöveg:

“a felelõs szerkesztõ(k) megbízása az illetékes szakosztály-
ok vezetõségének javaslatai alapján”

A 10. § (4) pont módosul, új szöveg:
“ A választmány évente legalább kétszer tart ülést, melyek

nyilvánosak.”
A 10. § (5) utolsó mondata kiegészül, új szöveg:
“Az értesítéssel egy idõben a választmányi ülés helyét, idõ-

pontját és napirendjét az egyesület székhelyén rendszeresített
hirdetõtáblán és az egyesület internetes honlapján nyilvánossá
kell tenni.”

A 10. § (10) pontja utolsó mondata módosul, új szöveg:
“ A határozatokat egyúttal nyilvánossá kell tenni az egye-

sület székhelyén rendszeresített hirdetõtáblán, valamint az
egyesület internetes honlapján.”



A 10. § (11) pontja módosul, új szöveg:
“A választmány mûködési rendjét szabályzatba kell foglal-

ni.”

A 11. § (1) pont utolsó mondata (az elnök jogköre) módosul,
új szöveg:

“A bírósági nyilvántartás alapján egy személyben jogosult
az egyesület cégszerû jegyzésére.”

A 11. § új (4) bekezdéssel bõvül az elnök jogkörét illetõen:
“(4) Az egyesület elnöke a Bányászati és Kohászati Lapok

felelõs kiadója.”

A 12. § (1) pont módosul, új szöveg:
“A szakosztályok elnökei egyúttal az egyesület alelnökei,

akik az elnök megbízása alapján az elnök által meghatározott
szakmai feladatkörökben helyettesítik az elnököt.” 

A 12. § (2) pont módosul, új szöveg:
“A leköszönõ elnök a következõ elnökválasztásig a választ-

mány tagja. Az OMBKE elnökét mandátuma megszûntével
élete végéig az “exelnöki” cím illeti meg.”

A 13. § a fõtitkár és a fõtitkár helyettes jogköre az (5) ponttal
bõvül:

“(5) A fõtitkár és a fõtitkár helyettes másodmagukkal, az
ügyvezetõ igazgatóval együtt jogosultak az egyesület cégszerû
jegyzésére.”

A 15. § (2) szakosztályi küldöttgyûlés kizárólagos hatásköre d)
és e) pontjai elmaradnak. 

(“d) helyi szervezetek, szakcsoportok megalakulásának,
összevonásának és megszûnésének jóváhagyása;

e) a szaklapok felelõs szerkesztõinek megválasztása.”)

A 16. § (3) d) pontja módosul, bõvíti a szakosztály vezetõség
hatáskörét, új szöveg:

“d) a helyi szervezetek, szakcsoportok megalakulásának,
összevonásának és megszûnésének jóváhagyása;

a helyi szervezetek, szakcsoportok és a munkabizottságok
vezetõinek beszámoltatása, a mûködési költségeikhez való
hozzájárulás megállapítása;”

A 16. § (3) a szakosztály-vezetõség hatásköre f) pontja módo-
sul, új szöveg:

“f) a választmány részére javaslattétel az egyesületi szak-
mai lapok felelõs szerkesztõje személyére; 

a szakmai lapok szakosztályt képviselõ rovatvezetõjének
megbízása;

a szakosztályt érintõ szaklap színvonalának, valamint a fe-
lelõs szerkesztõ, a rovatvezetõ és a szerkesztõség munkájának
értékelése;”

A 17. § a szakosztály elnökére és titkárára vonatkozó (1) elsõ
mondata módosul, új szöveg:

“A szakosztály elnökét, alelnökét (alelnökeit), tikárát és tit-
kárhelyettesét a szakosztályi küldöttgyûlés választja meg, illet-
ve hívja vissza titkos szavazással. Az egyesületi alelnöki címet is
viselõ szakosztályelnök tisztségének vagy visszahívásának meg-
erõsítése az egyesületi küldöttgyûlés hatáskörébe tartozik.” 

A 25. § az ügyvezetõ igazgatóra vonatkozó (1) a) kiegészül:
“Az elnök által adott írásbeli felhatalmazás alapján az egye-

sület ügyeiben jogosult az egyesületet hatóságoknál, a
MTESZ-nél, az egyesületen kívüli szervezeteknél és szemé-
lyeknél képviselni és a felhatalmazásnak megfelelõ körben és
korlátozással az egyesület nevében eljárni.

Az ügyvezetõ igazgató a fõtitkárral, vagy a fõtitkár helyet-
tessel együtt, másodmagával jogosult az egyesület cégszerû
jegyzésére.”

26. § Határozatok és nyilvánosság (3) pontja módosul, új szö-
veg:

“Az egyesület a testületi szerveinek döntéseit, valamint
mint közhasznú szervezet által nyújtott cél szerinti juttatásokat
az egyesület székhelyén elhelyezett hirdetõtáblán, valamint az
egyesület internetes honlapján hozza nyilvánosságra.

A küldöttgyûlésrõl készült tájékoztatót és a küldöttgyûlés
határozatait az egyesület szaklapjaiban is közzé kell tenni.

Az egyesület az éves tevékenységérõl készült Közhasznúsá-
gi Jelentést az internetes honlapján, valamint a következõ or-
szágos megjelenésû napilapok valamelyikében közzé teszi:
Népszabadság, Népszava, Magyar Nemzet.”

A 29. § (1) bekezdés új mondattal bõvül:
“Az egyesület 1999. április 2-ától közhasznú jogállású.”

A 29. § (4) utolsó mondata megváltozik, új szöveg:
“Az alapszabály jelen szövegét a 2003. május 16-án Pécsett

megtartott 92. küldöttgyûlés az 1999. február 25-én jóváha-
gyott és a küldöttgyûlés idõpontjában érvényben lévõ alapsza-
bály módosításával hagyta jóvá. Mindaddig, míg jelen alapsza-
bály a Fõvárosi Bíróságon bejegyzésre nem kerül, az 1999. feb-
ruár 25-én jóváhagyott és bejegyzett alapszabály a hatályos.” 
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Közlemény a személyi jövedelemadó 
2002-ben felajánlott 1%-ának felhasználásáról

A többször módosított 1996, évi CXXXVL. törvény 6. §-á-
nak (3) bekezdésében elõírt kötelezettségünknek eleget téve a
következõekben adunk számot annak a 

3 778 507 Ft-nak
azaz Hárommillió-hétszázhetvennyolcezer-ötszázhét fo-

rintnak
a felhasználásáról, melyrõl Egyesületünk tagjai és támoga-

tói 2003. évben 2002. évi személyi jövedelemadójukból az Or-
szágos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület – mint ked-
vezményezett közhasznú egyesület – javára rendelkeztek.

A teljes összeget az OMBKE alapszabályában rögzített
közhasznú tevékenységek pénzügyi támogatására használtuk
fel nevezetesen:

– az egyesületi szaklapok kiadásához 2 117 590 Ft
– a bányászat és kohászat emlékeinek 

megõrzésére, hagyományaink ápolására 
és közkinccsé tételére 538 685 Ft

– a bányászok és kohászok társadalmi 
megbecsülésére 786 238 Ft

– a határon túli magyar szakemberekkel 
való kapcsolattartás ápolására 112 869 Ft

– kegyeleti költségekre 79 375 Ft
– számítógép vásárlásra 143 750 Ft
Egyesületünk minden tagja és választott tisztségviselõje

nevében megköszönve ezt a jelentõs támogatást, kérem, hogy
a jövõben is támogassák 111 éves egyesületünk célkitûzéseit.

Budapest, 2003. szeptember 4.
Dr. Tolnay Lajos, elnök




